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Újra Debrecenben
üdvözölhetik lelkes párthívei e hó 
20-án a miniszterelnököt, aki man­
dátuma átvétele és diszdoktorrá 
avatlatása végett jön nemes váro­
sunkba. Bizonyára el fogja monda­
ni, hogy nagy örömmel jött ide, 
nagyon szereti Debrecent s büszke 
arra, hogy Debrecen képviselője le­
het, egy szóval elmondja, hogy 
„Vizkereszt, vagy amit akarsz". De­
ci fogja mondani, hogy micsoda 
épitö munkára gyürkőzött neki ő 
és kövérre hizlalt pártja, amely 
annyira szétterpeszkedett, vagy fel­
fúvódott, hogy már el sem fér a 
régi lakásában, hanem külön, nagy 
házat akar építtetni magának, hl 
lógja mondani, hogy épitö munká­
jában mindig a törvényhatóságokra 
és igy Debrecenre is fog támasz­
kodni. El fogja mondani, hogy a 
nagy törvényhatósági városokra 
nagy hivatás vár és azért ezek fej­
lesztése és fejlődése fontos nemzeti 
érdek. E fejlesztés és fejlődés ér­
dekében törvényjavaslatokat log 
beterjeszteni.

Azt azonban nem fogja elmonda­
ni, hogy a beterjesztendő törvény­
javaslatok között már kész annak 
a törvényjavaslatnak a tervezete, a 
mely itt van már Debrecenben és 
amely a pénzügyminisztert nevezi 
majd nemzőjének és amely ezt a 
címet viseli: „Törvényjavaslat a 
helyhatóságok hatályosabb ellen­
őrzéséről." Erről nem fog önagy- 
méltósága szólani, mert nem szól­
hatna különben Debrecen fejleszté­
séről és fejlődéséről. Nem szólhat, 
mert akkor meg kellene mondania, 
hogy e törvényjavaslat után vége 
van Debrecennek, mint törvényha­
tóságnak, mert nem lesz egyéb, 
mint államilag kezelt municipium. 
Nem egyéb, mint oppidum s nem 
lesz többé urbs.

A szép és rejtett értékeket tar­
talmazó ártatlan cimü törvényja­
vaslatban nem akar kevesebbet mi­
niszterelnökünk és szeretve tisztelt 
képviselőnk, mint azt, hogy a tör­
vényhatóság teljes gazdasági és 
pénzügyi igazgatását saját kezelés­
be vegye. Ugyanis a belügyminisz­
ter, vagy a pénzügyminiszter maga, 
vagy közegei utján átveheti a teljes 
gazdálkodást, a háztartást, a szer­
vezeti ügyekben: személyzet felvé­
telében, megtartásában, elbocsátá­
sában, fizetésük leszállításában kö­
telezően intézkedhetik, az üzeme­
ket beszüntetheti s mindezek tete­
jébe ellenőrt küldhet a város nya­
kára. Egyszóval törvényt akar hoz­
ni a nagy szanálás paródiájának 
lejátszására apró honi Jeremiáh 
Schmíth-ekkcl és Taylorokkal.

Hiszen, ha ez az egész dolog pa­
ródia maradna, még csak jó lenne 
a dolog. Ám mit jelent ez a javas­
lat? Azt, hogy a kormány gyökeré­
ben támadja meg a törvényhatóság 
autonómiáját, szabad önrendelke­
zési jogát és pedig a gyökérnek a 
szivében, gazdasági önrendelkezési 
jogában támadja meg, amikor el­
veszi attól annak a lehetőségét, 
hogy saját akarata s a maga érezte

szükségletek szerint éljen. Elsor­
vasztja a fát magát is, amikor 
megfúrja a gyökeret.

Ez a sorvasztás két irányú. Az 
egyik irányban sorvadni fog a vá­
ros azért, mert nem maga a pol­
gárság, amely érzi, tudja azt, mi 
kell neki, fog szabadon rendelkezni 
a maga szabta s a követelmények, 
a helyi viszonyok, a szociális szük­
ségletek által megjelölt utón való 
haladás lehetőségei felett, nem egy 
e város levegőjében nőtt, e város 
vérkeringését a saját ereiben is ér­
ző vezetőség fog eszméket termelni, 
vagy ha termel, nem fogja szaba­
don végrehajtani, hanem minden le­
hetőség egy kirendelt hivatalnok, 
vagy egy messze földön nőtt és a 
pesti minisztérium asztala mellett 
körmeit piszkáló ifjú urnák tolla 
hegyén balanszirozik.

A másik irányban sorvadni fog a 
város és c forgalomban Debrecen 
városa, mert minden fejlődésnek,

Budapest, jan 15. A népjóléti 
és munkaügyi minisztérium az 
iní’uenza terjedéséről ma a követ­
kező hivatalos jelentést adta ki:

Az illetékes hatóságok jelentése 
szerint január 8-tól 15-ig terjedő 
heten.

Budapesten több ezer könnyű 
náthalázas megbetegedés tör­

tént.
229 kórházba szállított beteg kö­
zül 24-nél fordult elő tüdőgyulla­
dás és ezek közül ketten meghal­
tak. Január első hetében a külön­
féle tüdőgyulladásokban meghal­
tak száma mindössze 21 volt, te-

A debreceni tudományegyetem 
január 20-án ünnepi közgyűlésen 
avatja az állam tudó mányok tisz­
teletbeli doktorává gróf Bethlen 
István miniszterelnököt, gróf Kle- 
belsberg Kunó kultuszminisztert és 
dr. Magoss Györgyöt, Debrecen vá­
ros polgármesterét. A debreceni tu­
dományegyetem életében nem rit­
ka a tiszteletbeli doktorráavatás, 
hiszen az egyetemet fennállása óta 
nem egyszer és nem minden alap 
nélkül illették már szemrehányás­
sal amiatt, hogy a tudományos fo- 
kozati címeket s köztük a legmaga­
sabbat is, a honoris causa doktor- 
ságot kissé' bőkezűen osztogatja. A 
mostani tiszteletbeli doktorráava- 
tások közül egy legalább érthető s 
helyeselhető, hiszen a dr. Magoss 
György tiszteletreméltó személyén 
keresztül a tudományegyetem Deb­
recen város közönségét akarta 
megtisztelni azokért a nagy áldo­
zatokért, amelyeket az egyetemért 
Aozott. A gróf Klebelsberg Kunó j

minden felfelé törésnek és szent 
akarásnak édes szülöanyja, tápláló 
édesanyja, éltető levegője, minde­
ne: a szabadság és épen csak e sza­
badságot öli meg, de egészen, de 
teljes véglegességgel a tervezett 
törvényjavaslat, amelyet az egye­
dül üdvözítő, az egyedül épitö mi­
város és e forgalomban Debrecen 
szabad királyi város képviselője, 
akar és fog is megszavaztatni a 
maga szépen összehozott többségé­
vel.

Amikor tehát a miniszterelnök 
ur, a Debrecen városi képviselő a 
lelkes üdvözlésekre kivágja a 
szép orációkat, kérdezzék meg 
azok, akik nagy erővel megvá­
lasztották, hogy mi is lesz azzal a 
törvényjavaslattal. És üdvözöljék 
a most még autonom jogú város 

! nevében az erre az alkalomra, mint

I
talán soha más alakalomkor leg­
illőbb üdvözléssel: Avc Caesar! 
Morituri te salutant! (pd)

hát más évek hasonló időszaká­
nak átlagát nem haladták meg.

Az influenza súlyosabb fellé­
pését jelentették Győrből.

Az esetek mind könnyű lefolyá­
snak. A honvédség 35 ezer főnyi 
legénységéből az eddigi jelentések, 
szerint az egész ország területén 
mintegy 590 katona betegedett 
meg, kevés kivétellel igen könnyű 
lefolyású influenzával.

Nagyobhszámu megbetegedés 
történt Szegeden, Komáromban, 
Miskolcon, Kőszegen és Sopron­
ban.

tiszteletbeli doktorságát például 
már nem igen lehetne azzal indo­
kolni, hogy a debreceni egyetem 
különös állami favorizálása juttat­
ta őt a diszdoktori címhez, hiszen 
köztudomású, hogy a debreceni 
egyetem mostohagyermeke az ál­
lamnak a szegedi és pécsi egyete­
mek mellett. A tudományos mun­
kásság sem igen eshetett gróf Kle­
belsberg Kunó javára a latba, ha­
csak az nem, hogy a Történelmi 
Társulat elnöke s mint ilyen, néha 
megnyitó beszédeket szokott tarta­
ni.

A debreceni tudományegyetem 
díszdoktorainak sorában azonban 

tisztelet a kivételeknek sem 
a miniszterelnök, sem a kultuszmi­
niszter nem lesznek feltűnőek, de 
annál feltűnőbb az a mód, ahogy 
a tiszteletbeli doktorráavatásuk 
megtörténik. Az egyetem tanácsa 
kibocsátotta az avatas programját 
s ebben a programban vannak olyan 
momentumok, amelyek páratlanná

I teszik azt az egyetemi közgyűlést, 
amelyen a debreceni tudomány- 

1 egyetem kebelébe fogadja Magyar- 
ország jelenlegi miniszterelnökét 
és kultuszminiszterét. „Az egye­
tem rektora hódolatteljesen üdvöz­
li a miniszterelnököt és a kultusz­
minisztert. üdvözli továbbá Magoss 
György dr. polgármestert" 
mondja a program és ez a finom­
nak egyáltalán nem nevezhető kü­
lönbségtétel a három honoris causa 
doktorjelölt üdvözlési módjában 
mindenesetre mélyen jellemző az 
egyetemi tanács felfogására abban 
a tekintetben, hogy a debreceni tu­
dományegyetem létesítéséért mi­
lyen arányban osztja el az érdeme­
ket Magyarország jelenlegi minisz­
terelnöke és kultuuszmínisztere és 
az egyetemért annyit áldozott Deb­
recen város polgármestere között 

Különös és egészen szokatlan, 
hogy az autonom egyetem, 
amelynek autonómiája sérthetet­
lenségét és súlyát épen egyetemi 
oldalról szokták annyira hangoz­
tatni, — épen az autonom egyetem 
ezidci kormányzója hódolatteljesen 
üdvözöljön diszdoktor jelölteket,
akiknek épen az egyetem által 
szolgáltatott cím és kitüntetés van 
hivatva díszt adni. El lehet képzel­
ni olyan tiszteletbeli doktort, aki­
nek a tudományos érdemei annyi­
ra páratlanok, hogy az ö diszdok- 
torsága ad díszt az egyetemnek, 
amely felruházta ezzel a címmel, 
azt azonban aligha hiszi maga a 
debreceni tudományegyetem taná­
csa is, hogy ebben az esetben erről 
szó lehetne. Épen ezért nagyon kü­
lönösnek és nagyon jellemzőnek 
kell tartani azt. hogy „az egyetem 
tanácsa a szokástól eltérően, a 
lelavatandók magas közjogi állásá­
ra tekintettel lelép az emelvényről, 
Q lelavatandókhoz megy, velük ke­
zet log". A hagyományos szertar­
tástól való ezt a feltűnő eltérést 
csak nagyon erőszakoltan lehet a 
magas közjogi állásra tekintette! 
indokolni. Volt már diszdoktorava- 
tás a debreceni tudományegyete­
men, amikor az egyetem tanácsa 
úgy érezhette volna, hogy meg kell 
indokolnia: miért nem száll le az 
emelvényről és miért nem járul a 
tradiciózus kézfogásra őmaga a 
honoris causa doktorjelölt elé. 
Gróf Degenleld-Schomburg József­
nek talán mégis van annyi érdeme 
a debreceni tudományegyetem kö­
rül, mint Magyarország jelenlegi 
miniszterelnökének cs kultuszmi­
niszterének, gróf Degenleld-Schom­
burg Józsefnek van bizonyos köz­
életi súlya is és gróf Degenfeld- 
Schomburg József már diszdokto- 
ra volt a debreceni egyetem egyik 
fakultásának, amikor a jog- és ál­
lamtudományi kar diszdoktori dip­
lomáját átadták neki. És a nemes 
gróf mégis odajárult annak az 
egyetemnek a tanácsa elé, amely a 
létezését jórészt neki köszönheti és 
ez a tanács nem látta szükséges­
nek, hogy megindokolja: miért 
nem száll le az emelvényről a kéz 
fogásra.

Jellemző tünete a kornak és ka- 
* rakterisztikus cselekedet a debre-

Magyarország több városában fellépett 
a spanyoljárvány

„Az egyetem tanácsa a szokástól elté­
rően lelép az emelvényről“
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ct-ni egyetem tanácsa részéről, hogy 
Magyarország miniszterelnökével 
és kultuszminiszterével ilyen fel­
tűnő kivételt tesz s ezek után azt 
kell hinnünk, hogy a debreceni 
egyetem professzorai valóban rnél- 
tóképen képviselik majd a debre­
ceni egyetemet a belgrádi bizanti- 
nisztikai kongresszuson.

A diszdoktori avatásra egyen­
ként Bethlen István gróf miniszter- 
elnök és Klebelsberg Kunó grot 
kultuszminiszter január 20-án reg­
gel érkeznek Debrecenbe, ahol az 
egyetem vendégei lesznek.

Az ünnepély programja szerint, 
amennyiben a miniszterelnöknek 
az idő megfelel, az avatás délelőtt 
fél 12 órakor kezdődik a Kollé­
gium dísztermében. Bethlen István 
gróf, Klebelsberg Kunó gróf és 
Magoss György dr. polgármester, 
a három felavatandó jelölt az egye­
tem tanácsával egyidejűleg lépnek 
a terembe, ahol elfoglalják készí­
tett díszhelyeket, mig az egyetemi 
tanács az emelvényre megy. — A 
Kántus elénckli a Nemzeti Hiszek­
egyet, azután az egyetem rektora 
hódolatteljesen üdvözli a minisz­
terelnököt és a kultuszminisztert, 
üdvözli továbbá Magoss György 
dr. polgármestert, a társegyetemek 
és főiskolák képviselőit, az ünnep­
lő közönséget s megnyitván ezzel 
az ünnepélyt, felolvassa a kor­
mányzó engedélyét a három jelölt­
nek honoris causa doktorrá avatá­
sára vonatkozóan. Végül felhívja 
Márlfy Ede dr. jogkari dékánt, 
hogy az avatások ügyét ismertesse.

Ennek megtörténte után a rektor 
felkérésére a három avatandó a 
hittudományi kar dékánjának le- 
teszi az esküt. A fogadalom letétele 
után megtörténik a felavatás. Az 
egyetem tanácsa a szokástól elté­
rően a felavatandók magas közjogi 
állására tekintettel lelép az emel­
vényről, a felavatandókhoz megy, 
velük kezet fog, azután visszavonul 
az emelvényre. A kézfogás megtör­
ténte után a rektor rövid beszéd 
kíséretében átnyújtja a diszdoktori 
oklevelet.

A diszdoktorok közül ekkor a 
miniszterelnök fog a rektornak vá­
laszolni, de lehetséges, hogy a kul­
tuszminiszter műsoron kívül szin­
tén beszélni fog. Mindezek megtör­
ténte után a rektor bezárja az 
egyetemi tanács ülését s az ünne­
pély a Kántus énekével, a Him­
nusszal véget ér.

DÉÉfttCtlNf
független

Bethlen gróf a külügyi bizottságban 
nyilatkozik római útjáról

Bethlen miniszterelnök utjának 
hire nemcsak a politikai életnek, 
hanem az egész közvéleménynek 
a figyelmét ráterelte az ország 
külső politikai helyzetére, illetően 
a kormány küszöbön álló kii poli­
tikai orientációjára. Meg kell álla­
piam, hogy a miniszterelnök ter­
veit illetően magában a kormány­
pártban is teljes a tájékozatlanság 
és ennek tulajdonítható, hogy a 
pártnak több befolyásos tagja már 
ma délelőtt mozgalmat indított ab­
ban az irányban, hogy

a kormányt a külpolitikai 
helyzet ügyében rövid időn 
belül megínterpelláliák a kül­

ügyi bizottságban.
Politikai körökben nagy érdek­

lődéssel tekintenek az országgyű­
lés külügyi bizottságának első 
ülése e'é, amelynek összehívása 
már február 3-án vagy 4-én meg- j 
történik. Ezt megelőzően Bethlen j 
miniszterelnök fel fog szólalni a

kormánypárt január 24-iki érte­
kezletén is, természetes azonban, 
hogy

a kényesebb természetű kül­
politikai kérdésekről csak a 
külügyi bizottság ülésén fog 

nyilatkozni,
tekintettel arra, hogy a bizottság 
tárgyalásának anyaga szigorúan 
bizalmas, vagyis nem kerülhet 
nyilvánosságra.

A kormány a leghatározottabban 
és ismételten

cáfolja azokat a híreket, mint­
ha Bethlen miniszterelnök 
római útja kapcsolatban volna 
a királykérdés bármiféle meg­

oldásával.
Legitimista körökben ennek el­
lenére nyugtalanságot kelt az a 
körülmény, hogy a fajvédők reg­
geli lapja nap-nap után folytatja 
a legitimista gondolat diszkreditá- 
lását célzó cikksorozatát.

A választójogosultak tartsák készen 
okmányaikat

A képviselőválasztásra jogosul­
tak összeírásával kapcsolatban 
több Ízben megírtuk, hogy minden­
kinek igyekeznie keü bizositania 
azt, hogy a névjegyzékből ki ne 
maradjon. Legújabban a szociálde- 
makrata párt bocsátott ki figyel­
meztető röpiratot a polgársághoz 
és a munkássághoz. E röpíratban 
röviden összefoglalva közli az ösz- 
szeirásról szükséges tudnivalókat, 
valamint azt, hogy kinek van vá­
lasztójoga. A röpirat szövege a 
következő:

A belügyminiszter a 263.000— 
1926. szám alatt kiadott rendeleté­
vel az országgyűlési képviselővá­
lasztók 1927. évi névjegyzékének 
uj összeállítását rendelte el. Az 
összeáUitás egyenkénti összeírás 
alapján történik.

Az összeírást 1927. évi január 
hó 8-tól bezárólag január hó 

I 25-ig összeíró biztosok vég- 
I zik.
. Debrecenben naponta reggel 8

órátó délután 2 óráig lakásról la­
kásra járva végzik azösszeirást. 
Az összeíró biztos az összeirol- 
tak jegyzékét az illető ház kapuja 
alatt kifüggeszti.

Az összeírandó fél zz össze­
író biztos előtt a választói 
jogosultságát okmányokkal kö­

teles igazolni.
Az összeíró biztos értesítőt 

hagy a lakásán annak, akit nem 
talál otthon. Aki ilyen értesítőt 
kap, vagy aki jelen van az össze­
írásnál, de választó, jogosultságát 
azonnal igazolni nem tudja, annak 
nyolc nap alatt

ez összeíró biztosnál személye­
sen kell kérnie n névjegyzék­

be való felvételét.
A nyolc napi határidőt az értesí­
tőn feltüntetett keltezés napjától 
kell számítani. A jelentkezések 
elfogadása céljából az összeíró 

, biztosok délutánonként 5 órától 
I este 8 óráig, vasárnap és ünnep-

Oh fortgó földünk!
Oh forgó földünk! ostoba 
Játékok legbusabbika!
Röpít a Végzet ostora 
Tóva, vén pördiilö csiga!
Csak pörget egyre, konokon,
A végtelenben féktelen,
S vak svrranásod monoton 
És céltalan és végtelen.

S mi, rajtad, szédült emberek, 
Elvágyunk rólad: bus talány!
Oh mig vak forgásod pereg.
E merrzihivó vágy talán 
Amaz „elröpitö erő".
Mit szül keringve a korong?
Sodró vágy, égig szökkenő,
Mig ónos testünk lent borong ■ ■ ■

És perdül az örök csiga 
S lendítene a drága vágy.
Ám megköt az örök iga 
És sárba vetve vár az ágy,
Ragyog sok titkos, messze lény, 
De egykedvün csapdos tova 
A titkok csillag-mezején 
A Végzet konok ostora . . ■

Tóth Árpád.

Intermezzo
Két esztendeje múlt, hogy a 

drezdai Opera bemutatta Strauss 
Richard Intermezzo cimü dalművét. 
A róla való megemlékezés* ezúttal 
a bécsi Operaház bemutatója teszi 
aktuálissá, ahol csütörtökön tartot­
ták meg főpróbáját a szerző sze­
mélyes vezetése alatt. Hogy a drez­

dai és a bécsi bemutató között két 
esztendő telt cl, abban talán része 
van a Schalk contra Strauss hábo­
rúságnak, mely egész a legutóbbi 
időkig távol tartotta Strauss Ri- 
chárdot a bécsi Operától. Az ősz- 
szcl - őszíntén-e, vagy sem 
Strauss és Schalk kibékültek, ma 
ismét régi pozíciójában találjuk 
Strausst s talán vannak olyanok is, 
akik viszont ebben látják az egye­
düli indokát annak, hogy az Inter­
mezzo Bécsbcn egyáltalán szinre- 
kerül. A lapok szerint a bécsi fő­
próba meghívottjai vegyes impresz- 
sziókkal fogadták, de vegyes im­
pressziók követték az egész zenei 
világ érdeklődésének központjába 
állított drezdai bemutatót is annak 
idején, mégsem volt kritikus, aki 
teljesen pálcát mert volna törni fe­
lette s a darab sikerrel járta be a 
német operaszinpadokat.

A libretto Strauss házaséletének 
egy húsz évvel ezelőtti epizódja 2 
felvonásban, illetőleg 13 képben s 
a szereplők széles körben ismert 
volta nem feszélyezte Strauss Ri- 
chárdot, aki a mindennapi élet 
közvetlenségében, szellemes iróniá­
val poentirozva tárja elénk.

Férj és feleség veszekedésével 
kezdődik az első felvonás, Storch 
(Strauss) udvari karmestert zenei 
elfoglaltsága Garmischból Becsbe 
szólítja s a hucsuzás során sikerül 
az asszonynak a türelmes férjet a 
végsőkig dühíteni. Férje távollété­

ben a ródlipályán egy magát Lum­
mer bárónak nevező ficsurral is­
merkedik meg, aki ártatlannak tet­
sző flört során „védencévé" hizelgi 
be magát s végül ezer márkát pró­
bál tőle kölcsönkérni. Közben meg­
érkezik egy Storchnak cimzett le­
vél, melyben egy félvilági hölgy 
igen bizalmas hangnemben két 
operajegyet kér, Felháborodás, vi­
haros kitörés, azonnal sürgönyöz a 
mit sem sejtő férjnek, hogy válik. 
Storchot bécsi kártyapartnereí kö­
rében találja a sürgöny, egy szót 
sem ért az egészből, magánkivül 
elrohan. A bonyodalmat végül is 
az egyik kártyapartner és kolléga, 
Stroh oldja meg, az ő futólagos is­
merőse a hölgy, aki a neveket és 
címeket összetévesztette. E,zt közli 
Storchhal (hóviharban a Práter­
ben!), aki azonnal a feleségéhez 
küldi kimagyarázás végett, majd 
maga is hazautazik s egy szelleme­
sen felépitett vég jelenetben megtör­
ténik a kibékülés.

Éhez a maga nemében eredeti 
szöveghez komponálta Strauss az 
Intermezzo partitúráját. Különös, 
hellyel-közzel meglepően bizarr stí­
lusú partitúrát, amely meghaladja 
az opera domestioa fogalmát. Almi 
a szöveget követi, a régi olasz 
opera recitativo accompagn at ójá­
hoz tér vissza, melyet egyes helye­
ken mclodramatikus prózával sza­
kit meg. A régi straussi lirának 
ezekben a részekben semmi nyomát 
nem leljük, az egész — mondjuk
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napokon pedig délelőtt 9 órától 
12 óráig hivatalos órákat.

Akit az összeírásnál kihagytak, 
az a jegyzéknek a házban történt 
kifüggesztésétől számított nyolc 
nap alatt felszólamlással élhet.
A felszólamlást az összeíró biztos­
nál Írásban is be lehet nyújtani. 
Ugyanott lehet felszólalni, ha va­
lakit jogosulatlanul vettek fel a 
névjegyzékbe. Felhívjuk tehát 
mindazokat, akde az összeírás ide­
jében a délelőtti órákban nem tai- 
tózkodtak odahaza, hogy összeirá- 
suk végett

a délutáni és esti órákban 
feltétlenül jelentkezzenek az 
elöljáróságoknál működő ösz- 

szeiró biztosoknál.
Vigyék magukkal egyúttal a vá­
lasztói jogosultságuk igazolására 
szolgáló okmányokat (születési 
bizonyítvány, házasságlevél, isko­
lai bizonyítvány vagy tanonclevél, 
lakás bejelentő szelvény, illetőségi 
bizonyítvány, munkakönyv vagy a 
legutóbbi választásnál felhasznált 
szavazó-igazolvány stb.)

Országgyűlési képviselőválasztó 
joga van:

Minden férfinak, aki életének 
24 évét betöltötte, illetve 1927- 
hen tölti he, t:z év óta magyar ál­
lampolgár, két év óta ugyanabban 
a községben vagy városban lakik, 
vagy ott van a lakása és az elemi 
népiskola negyedik osztályát si­
keresen elvégezte, vagy ezzel 
egyenlő értékű műveltség meg­
szerzését igazolta. Választó joga 
van továbbá nrnden nőnek, aki 
é'cténck harmincadik életévét be­
töltötte (illetve 1927-ben tö'ti lm).
10 év óta magyar állampolgár, két 
év óta ugyanabban a községben, 
vagy városban lakik, vagy van 
lakása és az elemi iskola hatodik 
osztá'yát sikeresen elvégezte, 
vagy ezzel egyen'ő értékű művelt­
ség megszerzését igazolta. Amely 
nő csak 4 elemi iskolát végzett, 
csak akkor bír választói jogosult­
sággal, ha a 30 éves életkort már 
betöltötte és ezen felül legalább 
három é!ő gyermeke van., vagy 
saját vagyonának jövedelméből 
vagy saját keresetéből tartja el 
magát és önálló háztartást vezet. 
Ugyanezen kellékek fennforgása 
esetén választói jogosultsággal 
b:rnak a vissza honosítottak is. 
Ellenben: akik nem optáltak. de

dekadens, de mégis elegánsan 
geniális irónia. A szimfonikus inter- 
mezzokban azonban csodás hang- 
szerelésben s uj színekben pompáz­
va szárnyal ismét.

Az előadás sorsa két nagy és ne­
héz szereptől függ (Storch: bari­
ton, Storchné: szoprán), melyek a 
teljesen szokatlan zenei feladatok 
megoldásán kívül a színészi ember­
ábrázolás felfokozott képességeit 
igénylik. A többi szereplő keret, 
háttér csupán, jó vagy rossz vol­
tuk a sikert lényegesen nem befo­
lyásolhatja,

Annak idején a braunschwcigi 
Landestheater kitűnő előadásában 
hallottam az lntcrmczzot. l'H 
Eulenspiegel városának színháza 
harmadiknak mutatta "be a teljes 
külső és benső siker jegyében a 
Till Eulenspiegel szimfónia szerző­
jének legújabb darabját.

A drezdai prömicrnck immár két 
esztendeje múlt, de nyílt kérdés ma 
is, hogy ezt a meglepően bizarr, a 
maga eredetiségében nehezen mg­
határozható stílust fogja-e tudni ^ 
más is követni, hogy vezet-e ez az 
ut egyáltalán a jövő fejlődés leié. 
Bizonyos azonban, bogy Strauss uj 
problémákat vetett a zenei közvé­
leménybe, amint bizonyos az is, 
hogy olyan kísérletről van szó, 
melynek sikere egyelőre nem a sti­
lus!, csupán a Strauss még mindig 
termékeny genialilását igazolja.

Mandel Pál.
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Magyarország (a régi Magyaror­
szág) területén születtek és 1931 
előtt négy éven át Magyarország 
területén laktak, azoknak a ma­
gyar ádampolgárságát (ebből a 
szempontból tehát a választói jo­
gosultságát is) vélelmezni kell, 
akár kérték a visszahonositásukat 
akár nem.

Azonnal készítse elő tehát min­
denki minden okmányát! Ha nincs 
kéznél, szerezze be okmányait.

A párt felkér mindenkit, hogy 
felvilágosításért forduljon a szo­
ciáldemokrata párt titkárságához 
(Munkásotthon).

Megégett egy kisleány
Szabó Mihályné halapi asszony­

nak a kis gyermeke, a 11 hónapos 
Margit, amikor magára hagyták a 
konyhában, kinyitotta a tűzhely aj­
taját és kiszórta a fődre a para­
zsat. A kislány ruhája a szikráktól 
tüzet fogott és mire a sikoltozásá­
ra előrohant édesanyja eloltotta az 
égő ruhát, olyan súlyos égési se­
beket szenvedett, hogy

a debreceni sebészeti klinikára
való beszállítása után néhány 

órára meghalt.
A csendőrség jelentése alapján dr, 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
megindította az eljárást gondatlan­
ságból okozott emberölés vétsége 
címén a halálra égett kisleány szü­
lei ellen,

Nemzetgyaíáző fodrász mester
A debreceni rendőrségre előállí­

tották Bézi Lajos hajduszoboszlói 
fodrászmestert, aki a pályaudvaron 
a vágányok közt járkált és amikor 
a rendőr figyelmeztette, hogy hagy­
ja el a pályaudvar területét, szi­
dalmazta a magyar nemzetet és 
Zita királynét. A rendőr Bézit a 
központi ügyeletre kisérte be,

A kihallgatás folyamán Bézi el­
mondta, hogy Hajdúszoboszlóról 
azért jött be Debrecenbe, hogy a 
feleségének télíkabátot vegyen. Az 
egyik korcsmában azonban sok ru­
mot ivott, berúgott és maga sem 
tudja, hogy került ki a pályaudvar­
ra és ott miket beszélt. Bézi Lajost 
a rendőrség kihallgatása után őri­
zetbe vette és megindította ellene 
az eljárást nemzetgyalázás és fel­
ségsértés miatt.

•♦* ♦;« *>

Eszperantó tanfolyamot 
rendez a KAOSz

A KAOSz debreceni csoportjá­
nak agilis vezetősége mindent el­
követ, hogy a kereskedelmi alkal­
mazottaknak kuli urigény üknek 
megfelelő otthont teremtsen Debre­
cenben. Ebből a célból külön bil- 
liárdtermet és dúsan felszerelt 
könyvtárt tart fenn, ahol a tagok 
megtalálhatják a maguk nemes 
szórakozását.

Most pedig, hogy a kereskedelmi 
alkalmazottaknak módjukban le­
gyen a legkedveltebb és legköny- 
nyebb világnyelvet is elsajátítani, 
teljesen díjtalan eszperantó tan­
folyamot állított fel. Fölkérik azo­
kat a női és férfi tagokat, akik 
ezen a tanfolyamon részt óhajta­
nak venni, hogy szándékukat az 
egyesületi helyiségben vagy pedig 
Kelemen Antal titkárnál (Csapó 
ucca 8., Tegdcs-cég) jelentsék be.

Az egyesületnek egyébként ked­
vezményes színház-, mozi, és für- 
dö jegyek állanak rendelkezésére, 
amelyeket a tagok igénybe vehet­
nek az egyesületi helyiségbn, Fii- 
vészkert ucca 9. szám alatt.

Tyukszemvágó felszerelést 
loptak a városi fürdőből
Két betörés történt szombaton Debrecenben

Szombaton délután öt órakor 
Dorka János Diófa ucca 34. szám 
alatt lakó lakatosmester lakásába 
ismeretlen tettesek behatoltak és 
négymillió korona érékü ruhane­
műt el’optak. A lakásban nem tar­
tózkodott senki és igy a betörök 
zavartalanul dolgozhattak. Dorka 
jelentette a rendőrségnek a betö­
rést és a nyomozást a jelentés 
alapján megindították. Megállapí­
tották, hogy

ség lefényképezett. A nyomozást 
állása szerint a betörők kézrekeri- 
tése csak órák kérdése.

A városi fürdőben is betörök 
jártak szombatra virradó éjszaka. 
A vakmerő betörők bemásztak a 
strandfürdő udvarára, onnan beha­
toltak a fürdő épületébe és íelfe- 
szitették a ruhaszekrényt, melyből

42 törülközőt és egy tyuk­
szemvágó felszerelést vittek el.

A rendőrség megindította a nyo­
mozást és kihallgatta a fürdő sze­
mélyzetét. A vallomások szerint a 
betörést két fiatalember követte 
el, akiknek kézrekcritésérc meg­
tették az intézkedéseket.

a betörést csakis olyanok kö­
vethették el, akik a helyszín­

nel nagyon ismerősök.
A betörők az egyik poros szek­
rény tetején hagyták pontos ujj­
lenyomatukat, melyeket a rendőr-

Hamis pengőst és hamis 20 fillérest 
találtak Debrecenben

A pengőcsalók Debrecenben is 
megkezdték működésüket és szom­
baton hamis pengő filléresekről és 
hamis pengőről is érkezett jelentés 
a rendőrségre.

Szombaton délelőtt megjelent a 
rendőrség központi ügyeletén egy 
orvostanhallgató és beszolgáltatott 
egy darab hamis 20 fillérest, me­
lyet igen ravasz módon a régi vas 
20 filléresből alakiottak át pengő 
20 filléresre. A régi pénzre ugyanis 
rá van öntve egy vékony réteg, 
amelybe bele van préselve a mosé 
tani 20 filléresnek a mintája.

A hamisítvány ügyes, alig lehet 
észrevenni és csak akkor jön­
nek rá a hamisításra, ha ke­

mény tárgyhoz ütik.
A csengése tompa és a burkoló ré­
teg nagyon hamar lepattog. A 
rendőrség a hamis 20 fillérest le­
foglalta és átadta a Magyar Nem­
zeti Bank debreceni fiókjának meg-

vizsgálás céljából. Az orvostan­
hallgató délelőtt fizetni akart egy 
üzletbe és ott tiin fel neki, hogy a 
pénzárcájában levő 20 filléresek 
közül az egyik nehezebb mint a 
másik és a pengése is eltérő.

A hamis 20 filléresek felfedezé­
sével egy időben jelentkezett e 
Magyar Nemzeti Bank pénztáránál 
egy elegáns ur és bejelentette, 
hogy valahol hamis pengőst adtak 
neki vissza, mlynek a pengése gya­
nús és

nagyító üveggel megvizsgálva 
az egyik babérlevélnek a szára 

mélyebb elhajlást mutat.
mint a valódi pengőn levő rajz. — 
Az egy pengőst azonnal (elküldték 
Budapestre, hogy ottan megvizs­
gálják, mert a debreceni Nemzeti 
Bank fióknál nem tudták megálla­
pítani, hogy a pénz hamis-e vagy 
valódi.

A bujdosó uccai betörő banda három tagja 
csak két betörést ismert be

A rendőrség a Bujdosó ucca 23. 
számú házban történt betörés 
ügyében a nyomozást lezárta és 
szombaton délelőtt kiadta a hiva­
talos jelentést. A három elfogott 
betörő már négy nap óta a rendőr­
ség őrizetében van: Barna Béla, 
Harsányi ucca 25 szám alatt lakó 
cipész, Vince István, Harsány! ucca 
17. szám alatt lakó mészárossegéd 
és Szabó János, Biró ucca 17. sz. 

j alatt lakó henitcsscgéd. A betörő­
ié rsaság negyedik tagja, Molnár 
János, aki román katonaszöke­
vény, átszökött a határon román 
megszállott területre.

A kihallgatások során a három 
betörő előadta, hogy

négy hónappal ezelőtt alapí­
tották meg a bandát és a 
Wesselényi téri Sziics-vendég- 
löben tartották naponta össze­

jövetelüket.
A korcsmáros nem tudta, hogy ők 
miért gyűlnek össze naponta, azt 
hitte, hogy csak baráti asztaltársa­
ság mulatozik s hitelezett is nekik 
inni és ennivalót, ha nem volt pén­
zük. Az első nagyobb betörésük 
karácsony éjszakáján Pétcrfia ucca 
73. szám alatt történt. Vakmerő 
módon behatoltak Harsányi Béla 
dr., nyugalmazott láblabiró laká­
sába és

a lakást kifosztották. Még bú­
torokat is vittek el.

A kérdezősködő embereknek azt

mondták, hogy szállító munkások, 
akik megbízásból viszik el a bútort. 
A bútorokat 500,000 koronáért kó­
tyavetyélték cl.

Másodszor a Kapusi-házaspár 
Bujdosó uccai lakásába törtek be. 
Kettő kint maradt közülök, a má­
sik kettő pedig behatolt a szobá­
ba és az öreg házaspárt a falhoz 
állította.

Késsel és revolverrel fenye­
getőztek, úgy követelték az ék­

szereket és a pénzt.
Az öreg Kapusi nem volt hajlandó 
megmondani, hogy hová rejtette a 
pénzét s akkor Vince, akinek a ta­
nácsára tűntek be Kapusiékhoz, 
odaugrott az egyik ágyhoz, kido­
bálta a párnákat s a szalmazsákból 
előkotorta a pénztárcát, amelyben 
6 millió korona volt.

Előttem hiába titkolod, 
mondta a könyörgő Kapusinak 
hogy hová teszed a pénzt, én elvi­
szem mindet.

Vince a nyáron Kapusi szőlőjé­
ben volt alkalmazva, mint munkás. 
Egyszer a munkások fizetésére Ka­
pusi előtte vette ki a pénzt a szal­
mazsákból. Innen volt pontosan 
értesülve.

Ha fáj a feje és szédül, ha telt-
séget, bélizgalmat, gyomorégést, 
oldalszurást, mellszorulást és szív­
dobogást érez, igyék minél előbb 
valódi ,,Ferenc József“ keserüvi- 
zet. Gyomor- és bélszakorvosok 
bizonyítják, hogy a Ferenc József 
viz remek természetalkotta has­
hajtó. Kapható gyógyszertárak­
ban, drogériákban és íüszeriizle- 
tekben.
•1> • «F <® ♦> •;* <aa

A szekrények fiókjaiban megtalál­
ták az aranygyűrűket s egy arany 
nyakláncot s azokat is magukkal 
vitték.

A két öregre azután ráznrták 
az ajtót s megparancsolták, 
hogy meg ne mozduljanak egy 
óráig, mert különben agyonlö­

vik őket.
A megrémült házaspár nem is 

mert segítségért kiabálni s c ak jó 
idő múlva szabadult ki a bezárt 
lakásból a figyelmessé vált szom­
szédok segítségével.

A négy betörő Kapusiéktól a ke­
rítésen keresztül távozott a sintér- 
telep felé. A sintértelcpnél Vince 
kérte társait, hogy az ö részét már 
adják ki, mert nagyon elfáradt, 
nem akar tovább menni. Vince ka­
pott egymillió koronát s a ruhane- 
müekböl is kikapta a maga részét. 
Az osztozkodás után visszajött a 
a többiek pedig Monostorpályi fe­
lé indultak. Az egyik monosilorpá- 
lyii korcsmában Barna, Szabó és 
Molnár három egyenlő részre osz­
tották a zsákmányt. Molnár egye­
dül maradt, Barna és Szabó a falu­
ba indultak. Betéritek Szabó János­
nak a testvéréhez, hogy ott töltsék 
az éjszakát. Szabó testvérének gya- • 
nus volt a zsákban hordott ruha­
csomag. Elment a jegyzőhöz s meg­
mondta, hogy a testvére egy tár­
sával meg akar szállni az ő házá­
nál. Attól tart azonban, hogy vala­
mi rosszban járnak s ezért jött a 
dolgot jelenteni. A csendőröket a 
jegyző értesítette, akik elfogták a 
két embert, kihallgatásuk után 
Debrecenbe kísérték s átadták a 
rendőrségnek. A banda harmadik 
tagját,

Vince Istvánt, a debreceni de­
tektívek a Téglavetőben lóg­
ták el. ép akkor, amikor meny­
asszonya házánál részegen mu­

latozott.
A rendőrség munkáját nagyon 

megnehezíti az, hogy a három be­
törőt csak tárgyi bizonyítékok fel­
mutatása bírja vallomásra. Eddig 
semmit sem árultak el azokból a 
bűncselekményekből, amelyeket 
minden bizonnyal elkövettek még 
négy hónapi működésük alatt.

•$•<*>»:>«*->«»<*■

Ismeretterjesztő előadások 
a Munkás-Otthoniján

Hosszabb szünetelés után a 
Munkás-Otthonban ismételten meg­
kezdődnek az ismeretterjesztő elő­
adások, amelyeket a régi keretek 
között, szórakoztató számok kísé­
retében tartanak meg. Január 29- 
én a műsor a következő.

1. Induló. Énekli az Élelmezési 
Munkások Dalkara. 2. Mankó Jó­
zsef versei. Szavalja Nagy János.
3. Népdalok. Énekli a dalárda. 4. 
Rossz üzlet a háború. Társadalom- 
tudományi előadás. Tartja: Nánai 
Béla gimnáziumi tanár. 5. Műdal.

BUDAPEST DEBRECENA vakmerő rablók a tehetetlen 
házaspár szemláttára kutatták át 
az egész lakást. Összepakoltak 
minden értékesebb ruhadarabot, 
közte 54 darab fehérneműt, ame­
lyeket két zsákba gyömöszöltek tx

I Báli újdonságai |
% szenzációsak! %
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Énekli a dalárda. 6. A dada. Tréfa 
1 felvonásban. Szereplők: Petter- 
mann István, Rác Manci, Szigetkö­
zi Esztike. 7. Népdalok. Énekli a 
dalárda.

Idény jegyek, melyek az összes 
további előadásokra szólnak, még 
kaphatók a Munkás-Otthon titkári 
irodájában s egy idényjegy ára 
személyenként 20,000 korona, szer­
vezett munkások számára 10,000 
korona. Minden pénteken este ve­
tített és mozgóképes előadásokat 
tartanak, amely előadásokra az 
idényjegy szintén érvényes.

A TempIomegyesOletl Irodalmi 
délután

Élénk emlékezetébe vannak a 
debreceni közönségnek azok az 
irodalmi délutánok, amlyekct a 
Tcmplomcgyesület irodalmi szak­
osztályának vezetősége rendezett 
az elmúlt években. A kiváló elő­
adók magas színvonalú, irodalmi 
becsű és valláserkölcsi alapon 
nyugvó előadásai sokszor zsúfolá­
sig vonzották a közönséget az elő­
adótermekbe.

Január 26-án délután 5 órakor 
a Kollégium dísztermében lesz az 
ezévi első ilyen irodalmi délután, 
amelyen dr. Zsigmond Ferenc Her- 
czeg Ferencről tart előadást. Rész­
letes műsort ezután közöl a rende­
zőség, de már jelezzük, hogy ki­
váló ének- és zencszámok fogják 
a legintelligensebb izlésüeket is 
gyönyörködtetni.

Belépődíj: ülőhely 1 pengő, álló­
hely 50 fillér. A tiszta bevételt jó­
tékonycélra fordítják.

A debreceni farsang kiemel­
kedő eseménye az újságírók 
február 13-iki görbe éjszakája

»*«

Kőműves Iparosok kilidöitsége 
a polgármesternél

Szombaton délelőtt a debreceni 
kőművesmesterek szakosztályának | 
egy küldöttsége kereste fel dr. Me­
gáss György polgármestert. A kül­
döttséget, amelynek tagjai voltak 
Kovács József szakosztályi elnök, 
Kaszás János, Kristóf János, Mol­
nár János, Barta János és Papp 
József, Poroszlay László kormány­
főtanácsos, bankigazgató vezette, 
aki, mint a debreceni ipartesitület 
számvizsgáló bizottságának évtize­
deken át volt elnöke, az iparosság 
ügyeivel mindig nagy szeretettel, 
mcgértéssl és odaadással foglalko­
zott.

Poroszlay László a polgármester 
előtt előadta azt a kérelmet, hogy 

a tavasszal meginduló, kisebb 
városi építkezéseknél a hely­
beli kőművesmestereknek meg­
felelő munkaalkalmakat bizto­

sítson.
Hivatkozott a polgármesternek ar­
ra a közismert törekvésére, hogy 
minden városi építkezésnél és más 
ipari vállalkozásnál is mindig a 
debreceni iparosság részére igyek­
szik a munkaalkalmakat biztosíta­
ni.

Magoss György polgármester ki­
jelentette, hogy minden tehetségé­
vel azon lesz, hogy

hasonló feltételek mellett min­
denkor a debreceni kőműves­
mesterek kapják meg a városi 

munkákat.
Ez Ígéretének teljesítését azonban 
ahoz a két feltételhez kötötte, hogy 
a kőművesmesterek áraikban mér­
sékletet tanúsítsanak, másodszor, 
hogy vállalt kötelezőt tségeiknek 
mindenkor pontosan tegyenek ele­
get.

Az egész világon vidám élet zaj­
lik a báltermekben, a hangulat 
könnyed mámorossággal fonja kö­
rül a táncoló tömegeket, amelyek­
nek csak egy vágyuk van: bármi­
lyen rövid időre is, de lerázni a 
szürke mindennapi gondok nyo­
masztó súlyát és vitetni magát az 
embernek a felejtető hangulat szár­
nyán, sodortatni a vidámság forró 
hullámaiban. A farsang jegyében 
van minden ma a világon s talán 
sehol annyira nem vágyakoznak az 
emberek a farsang kedves örömei 
után, mint épen nálunk, hiszen 'ia 
valahol van okuk és joguk felejteni 
egy vidám éjszakán az emberek­
nek, nekünk van.

Épen azért mindenki különös fi­
gyelemmel kiséri a farsang kiemel­
kedő dátumait s már jóelőre készül 
arra az estre, amelyen mindennapi 
gondjait lerázva, örömmel és 
könnyű szívvel adja át magát a 
farsangnak. Nem kétséges, hogy

a debreceni farsang kiemelkedő 
dátuma február 13.

Február 13-án rendezik az 
Arany Bika termeiben a debreceni 
újságírók görbe éjszakájukat s a 
debreceni újságírók farsangi mu­
latsága az alatt a néhány év alatt, 
amióta megrendezték, a legna­
gyobb érdeklődéssel várt, legked­
vesebb és legvidámabb bálja lett 
a debreceni szezonnak. Alig pár 
éves a debreceni újságírók görbe 
éjszakája és máris tradíciói van­
nak. Tradícióvá vált, hogy a görbe 
éjszaka a legvidámabb caljc a 
farsangnak, hiszen az újságírók 
mindenkor az ötletek seregét vo­
nultatják fel báljuk közönségének 
szórakoztatására és tradícióvá 
vált, hogy a szezon egyetlen esté­
lyén sem lehet olyan fesztelen 
hangulatot, forró levegőt, igazi 
farsangi atmoszférát találni, mint 
az újságírók görbe éjszakáján.

A legnagyobb szabású, mére-

teiben legimpozánsabb, szóra­
kozási lehetőségekben egyedül­
álló programot adó szokott 
lenni a debreceni újságírók 
farsangi mulatsága s az lesz az 
idén is február 13-án a Biká­

ban.
A görbe éjszaka rendezősége 

már hetekkel ezelőtt összeült a 
program összeállítására és kidol­
gozására s bizonyos, hogy a feb­
ruár 13-iki mulatság most is pá­
ratlan lesz a szezonban. A görbe 
éjszaka művészi programja min­
denkor szenzációnak számit, hi­
szen csak az újságírók tudnak es­
télyüknek olyan nívós, érdekes 
műsort biztosítani, amilyen lesz a 
február 13-iki görbe éjszaka mű­
vészi része. Az estély rendezése 
most is azt tartja szem előtt, hogy 
a görbe éjszaka karneváli jellegét 
hangsúlyozza a külsőségekben is 
és az Arany Bika dísztermébe szí­
nes, eleven farsangi forgatagot va­
rázsoljon. A görbe éjszaka az idén 
is jelmezes lesz — bár a jelmez 
nem kötelező és az ötletes jel­
mezesek egész seregét jutalmazzák 

! majd meg.

Külön érdekessége lesz az idei 
görbe éjszakának az újságírók 

újságja,
amit a debreceni újságírók kara 
szerkeszt és ad ki, egyenesen az 
újságírók mulatságára készítve. Az 
újságírók újságja lesz az egyik 
szenzációja a február 13-iki mulat­
ságnak, hiszen minden debreceni 
újságíró a teljes szivét és minden 
ötletét beleadja a saját újságjába, j 
amit a saját bálja közönségének ir. j

A debreceni újságírók karneváli 
mulatsága mindig a szezon leg­
kiemelkedőbb eseménye volt és Így 
érthető az a különös várakozás és 
fokozott izgalom, amellyel a kö­
zönség a február 13-iki görbe éj­
szaka elé tekint már most is.

Farsangi báli éjszaka volt szombaton

I Herman Nándor
* fehérnemű és nyakkendő

I készítő szalonjt. ideiglenesen

Hatvan-u, 31., udvarban.

Szombaton éjszaka két bál is 
volt Debrecenben, az egyik az 
Arany Bikában, a másik a Mun­
kás Otthonban. Ez a szombat este 
tehát már igazi farsangi este volt, 
tele jókedvvel, tánccal, mosolygó 
párokkal.

* A jogász bál.
A debreceni jogászok bálja ez 

idén is a farsang egyik legszebb 
és legnagyobb bálja volt.. A bá t 
tizenegy orakor nyitották meg a 
hagyományos „Nem ütik a jogászt 
agyon" kezdetű csárdással, ame­
lyet Magyari Imre játszott.

A megjelent hölgyek névsorát 
a következőkben sikerült összcá1- 
litani:

Asszonyok: Dr. llyeíalvi
Vitéz Gézáné, dr. Hadházy Zsig- 
mondné, dr. Magosjy György né, 
dr. Demjánovits Miklósné, dr. 
Gergits Károiyné, Kardos Gyuláné, 
özv. Kardos Gézáné, dr. Brokes 
Győzőné, V aradi Szabó Jánosné, 
Halmos Rezsőné, Tóth A bertné, 
dr. Csáthy üezsőné, dr. Miszti 
Károiyné, dr. Tóth Kálmánné, dr. 
Papolczy Gyuláné, dr. Tarján 
Oszkárné, dr. Erdőss Miklósné, 
Butykay Tiborné, dr. Bacsó Jenó­
né, Pákozdy Sándorné, dr. Ménes 
Lajosné, Kovács Gyuláné, dr. 
Bruckner Ernőné, Krausz Gyuláné 
Ungváry Györgyné, üaróczy Jő- 
zselné, Kókay I-ajor-né, Ribinson 
Gyű áné, Medvegy Elcmérné, 
Szász Fercncné, dr. Tury László- 
né, Berényi Lászlóné, Kazinczy 
Gáborné, Neubcr Sándorné, Kol-

bay Sándorné, dr. Hódy Béiáné, 
dr. Böszörményi Béiáné, dr. Kele­
men Ernőné, Bész'er Józseínó, 
Tóby József né, dr. Meggyessi 

Pálné, Both Lász'óné, Desscö he­
rendié, dr. Szabó Fercncné, dr. 
Széli Kálmánné, Eresey Péternc, 
dr. Baltazár Dezsőné, Vásáry Jó- 
zscíné, Vitéz László Mjklósné, 
Vitéz Nagy Páné, gróf Festctich 
Taszilóné, Csáky Jánosné, Balogh 
Jánosné, Havass Gyuláné, Nedec.z- 
ky Ferencné, dr. Schlotter Ferenc- 
né, Vitéz Elekes Károiyné.

Leányok: Tóth P.roska, Szu- 
nyogh Viola, Várady Szabó Olga 
és Anni, Dresdner Babi, Ungváry 
Eve in, Daróczy Duci, Robinson 
Lonci, Robinson Kata, Achim Ica, 
Tury Duci, Berényi Magda, Ko'- 
bay Ildikó, Tóby Magda, Farcso- 
vits Irén, Desseő Irén, Desseő 
Ella, Juhász Giziké (Szolnok, 
Kaícsak Klára (Szeged), Szojk i 
Annus, Baltazár Icuka és Éva, 
László Magda, Nedeczky Baba, 
Havas Kató, Vitéz Nagy Judith.

A szervezett szabómunkások 
bálja

A debreceni szervezett szabó­
munkások és munkásnők a Mun­
kás-Otthonban tartották meg ál­
arcos bá jukat, melyen regeiig a 
legjobb hangulatban mulattak a 
nagyszámban megjelentik. A szép 
és öLetes jelmezek tarka soka­
sága eleven képet adott a bálnak, 
amelyen a megjelent hölgyek kö­
zül a következők neveit sikerült 
feljegyezni:

Aszonyok: Kiss Fercncné, 
Márton Mihályné, Oláh Istvánná, 
Szabó Sándorné, Tóth Sándorné, 
Dombi Lajosné, Szebenyi Imréné, 
Kőszegi Gáborné, Mogyorós La­
josné, Bartha Gáborné, Nádas Mi­
hályné, Gönczy Józsefné, Nádas 
Mihályné, Csáki Imréné. Abrakául 
Lászlóné, Kiss Jánosné, Patai Gé­
záné, Kiss Sándorné, Varga Jó­
zsefné, Szikucs Ferencné, I así 
Ferencné, Gergely Béiáné, Szilá­
gyi Sándorné, Nagy Sándorné, 
Dobos Sándorné, Kristóf Jánosné, 
Böhm Józsefné, Gsamot Istvánná, 
Szabó Istvánná, Szolnoky Gyulá­
né, Hajdú Istvánná, 1 örök János­
né, Kapusi Sándorné, Bodnár An- 
drásné, Szupok Ferencné, Babkov 
Zsigmondné, Tóth Istvánná, Ko­
vács Györgyné, Katóka Istvánná, 
Molnár Lajosné, Molnár Istvánná, 
Gergely Béiáné. ,é

Leányok: Kiss Mariska,
Szarvas Kató, Oláh Etus, Szabó 
Jucika, Tóth Bözsike, Balogh Ró­
zsiba, Tóth Juliska, Szezenyi Man­
cika, Rcszegi Ilonka, Mogyorós 
Giziké, Bartha Manci, Borbély 
Ilonka, Gekér Rózsiba, Balogh 
Ica, Kaszás Kató, Kiss Juliska, 
Varga Esztike, Kiss Rózsiba, Tassi 
Kató, Szilágyi Manci. Nagy Ilonka, 
Kristóf Bözsike, Gaent Mich Urí 
Li'i és Rózsi, Szabó Manci, Gardi 
Ilonka Czakó Esztika, Szolnoky 
Margitka, Kiss Rózsika, Gém Ju­
cika, Nagy Böske Kapusi Manci, 
Bodnár Margitka, Szukov Man- 
c ka, Tóth Jucika, Lász ó Jucika, 
László Mancika, Simkovics Margit, 
Mester Bözsike, Monori Jucika, 
Oláh Mariska. Rácz Manci, Kiss 
Juliska, Horváth Jolán, Sárossy 
Mariska, Kiss Juliska, Böszörmé­
nyi Manci, Marjai Margit, Cse- 
csödi I ona, F azekas Margit Ko­
vács Irma, Sós Eszter Piros Jolán, 
Szgetközi Esztike.

«» v w • ♦

— Megalakult s vidéki profiklu­
bok koVégiuma. A vidéki proficsa­
patokkal szemben is folytatni akar 
ta áldatlan elnyomási politikáját a 
budapesti csapatok szövetsége és 
minden eszközzel azon volt, hogy 
a vidéki csapatok feljutását az 1. 
osztályba megakadályozza. Elen­
gedhetetlenül szükséges volt tehát, 
hogy a vidék érdekeinek megvé­
dése céljából külön blokkba tömö­
rüljön és már jóelőre tisztázza a 
kiesés, illetve az I. osztályba való 
bejutás módozatait. A Bocskay bu­
dapesti képviselője, Mózes Artur, 
állott a fontos mozgalom élére és 
végre pénteken este sikerült meg­
alakítani a vidéki profiklubok kol­
légiumát, amelynek tagjai: a Bás­
tya, Sabaria, Attila, Somogy és 
Bocskay, továbbá Soroksár, Oros­
háza, Nagykanizsa, Pécs, Győr és 
Szentes proficsapata. Ez a társa­
ság még gyarapodni fog néhány 
később alakítandó vidéki csapattal 
s igy remélhető, hogy sikerülni fog 
a vidék érdekeit megvédeniük.

- Megmérgezte magát egy mun­
kás. Propper Sándor lakatosmun­
kás Miklós ucca 17. szám alatti 
lakásán, ismeretlen méreggel meg­
mérgezte magát. A mentők ki­
szállították az egyetemi klinikára, 
ahol ápo'ás alá vették. Állapota 
súlyos. Tettének oka ismeretlen.

HA REUMÁS,
használjon Iszapot a

MARGIT-
fürdőben

V • V • v
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Uj folyóiratot indítanak 
[a fiatal magyar írók

A modern magyar irodalom évek 
óta csöndes válságon megy keresz­
tül. Az. a nagyszerű lendület, 
amellyel a század elején Ady s a 
köréje csoportosult rendkívüli te­
hetségű uj költők törekedtek egy 
uj magyar művészet, uj magyar 
közfelfogás kiformálásában és dia­
dalra vitelén, a háború befejezté­
vel, de kivált a forradalom bukása I 
után megtorpant, megcsöndesedett. ] 
Ady eltűnt és a többi nagyok: egy j 
Babits, egy Kosztolányi, egy Tóth i 
Árpád is fojtottabb hangon énekel­
tek, pályájuk meredek ive szeli- 
debb hajlásúvá lapult, forrongó he­
vük megtisztult és lehiggadt.

Elkövetkezett az az idő, mikor a 
háború óta felnövekedett fiatal 
nemzedék ezt a modern költésze­
tet nem találta többé modernnek, 
vagyis a kor lelkét kifejezőnek.
Uj költők jöttek: fiatalok, erősek, 
akiknek élete jobb részét nem vitte 
még el a háború és a forradalmak 
csalódásokkal teljes, csüggesztő 
áradata. Ez a fiatal olvasó nemze­
dék a háború előtti Írógárda iránt 
érzett minden tiszteletével, ez az 
uj költőcsoport az elődei iránt va­
ló szeretetével is mást várt, mást 
akart, amit eddig kapott és adott 
Magyarországon modern iró és 
modern szellemű közönség.

Az Adyval indult Írói nemzedék 
költészetét már kezdettől fogva 
jellemezte valami fájó, beteges 
alaphangulat, az élet benyomásai­
nak szenvedő befogadása s ez a 
passzív impresszionizmus az évek 
jártával mindjobban kiütközött az 
egész magyar irodalomban. A leg­
ifjabb irói nemzedék szakítva a 
beteges mélasággal, erős hittel tör 
uj célok felé, nem a benyomások 
passzív befogadója, hanem az ele­
ven élet aktiv alakítója akar lenni.

Ez az pj költői irány nem féri, 
nem férhStct meg az Adyék által 
alapított, de régi eleven erejében 
régóta megfogyatkozott Nyugat 
lapjain, amelyeken az uj Írók: Sza­
bó Lőrinc, Kodolányi János, Sár- 
közy György, Erdélyi József úgyis 
vsak mellékszereplők lehettek s a 
főhelyet még mindig a régi irók 
foglalták cl műveikkel. Az uj nem­
zedéknek, mini a levegőre volt 
szüksége egy uj folyóiratra s ezt 
fogja megkapni a február elején in­
duló ,,Pandora“ című szépirodal­
mi folyóiratban. A .Pandora" Sza­
bó Lőrinc alapítása, ezé a valóban 
vezéri Szerepre hivatott fiatal ma­
gyar Íróé, aki már eddig is egész 
sorát adta ki a friss lendületű, tor­
mában, tartalomban egyaránt me­
rész szépségű versköteteknek és a 
legfinomabban munkált elmulhatat- 
lan kultur-értékii műfordítások­
nak. Szabó Lőrinc tehát a teljesen 
uj csapáson járó nagy ti hetség e 
jét s a régi és a külföldi irodalom 
csodálatosan bö ismeretéből faka­
dó müveit ízlést egyesíti magában. 
Ilyen szerkesztő vezetésével, egy' 
Kodolányi, Sárközy, Erdélyi és 
Gergely Sándor közremunkálásá- 
val, nemkülönben Ignotus Pál, 
Komlós Aladár és mások nyílt, 
minden pajtásságtól vagy egyéb 
befolyástól független kritikai Írá­
saival a Pandora kétségtelenül uj 
korszakot jelent a XX. század ma­
gyar irodalmában,

Szabó Lőrinc, aki néhány év
I Lakást Sarasak
jg kát három szabii at, központban la 

lépással va,iy aranyko'onabárért.
Kiadom

npy szoba, k t elSszoho, konyha <s 
összes mallékhelyiségo bői álló 
modern, újonnan festett, s,4rov 
lakásom lelápéssel v»gy alc: Kiöl­
ném ráfizaté sei naiyobb lal ázra.
Cím: K nyvviteli Szakíród .Kandia 

utca 4/b. Telefon 518.

alatt tisztán a maga erejéből emel­
kedett az országosan ismert nevek 
sorába, a debreceni kollégium ki­
tűnő diákja voll s ma is számos 
kapcsolatot tart fenn Debrecennel 

• szándéka, mint általán minden 
friss magyar tehetségnek, a debre-

BP. TELEFON i -t

ceni fiatal irók legtehetségesebbjei­
nek is tért nyitni folyóiratában. 
Debrecenben, ahonnan különben a 
folyóiratnak eszméje kiindult,
már is erős érdeklődés várja a 
Fandorát, amely a folyóirat meg­
jelentékor még csak növekedni fog.

*♦*■•*>♦■*• *v> •••♦>. e e e •

ä kereskedelemügyi miniszter megígérte 
az egyes hatósági üzemek megszüntetését

Megírtuk annak idején, hogy a 
i iszántuli Husiparosok Szövetsége 
felterjesztésben kérte a kereske­
delemügyi minisztertől vizsgálat 
tartását és miniszteri biztos ki-, 
kü déséf arra, hogy a jogi szemé­
lyek gyárszerücn foglalkoznak-e 
húsüzemmel, másrészt kérte, hogy 
vizsgálják felül az ország vala­
mennyi községi, városi, vagy egyéb 
i'yen jellegű üzemét.

A kereskedelemügyi miniszter 
most válaszolt a felterjesztésre s 
válaszában kijelentette, hogy

azoknak a városi üzemeknek 
a megszüntetése, amelyekre 
a közérdek szempontjából 
szükség nincsen, továbbá 
szoknak a szükséges terjede­
lemre való visszafejlesztése, 
amelyekre bizonyos mértékig 
ugyan szükség van, de túl­
tengtek, folyamatban van.

Ez a visszafejlesztés, vagy meg­
szüntetés azért nem történt 'meg

máról holnapra, mert az azonnal 
való beszüntetés, vagy üzemi kor­
látozás nagy károkai okozott vuL 
na a köznek is.

Azt a kérést, hogy a jogi szemé­
lyek üzemének törvényszerű foly­
tatására miniszteri biztost küldjön 
ki, a miniszter nem teljesitette, 
mert az ipartörvényben lefektetett 
iparhatóság! fokozatos hatósági 
jogkör elvével tulajdonképes ellen­
tétben álló ilyen intézkedésre csak 
fenyegető és a rendelkezésre álló 
rendes eszközökkel el nem hárít­
ható veszély esetén, vagy akkor 
lenne szükség, ha az intézkedésre 
jogosult aisófoku hatóságokról két­
ségtelenül kimutatható lenne, hogy 
törvényes kötelességüket az ellen­
őrzés és megtorlás terén elhanya­
golják. Ez pedig Debrecenben nem 
áh, mert Debrcenben az iparható­
ság a legszigorúbb ellenőrzést 
gyakorolja, hogy minden érdekeit 
az ipartörvény rendelkezéseit 
pontosan megtartsa.

Cseiedotthon nélkül a prostitúció kar­
jaiba keriiinek az álíastaian cselédlányok
A kirakafjőtákonykodás helyett a szociális nyomor égető 
kérdéseinek megoldásán kell fáradozniok a jótékony egye­

sületeknek
Debrecenben sok a jótékonysági 

egyesület, talán több is, mint más 
városban, de bátran cl lehet mon­
dani, hogy — néhány kivételével 
— több füsttel, mint tűzzel dol­
goznak. A debreceni jótékonysá­
got művelők nagy többsége meg­
elégszik azzal és úgy véli, hogy 
eleget tesz az emberszeretet pa­
rancsának, ha karácsonyfa felállí­
tásában tevékenykedik és cipő­
höz, ruhához juttatja egyszer egy 
évben azokat a szerencsés sze­
rencsétleneket, akik hozzáférnek 
az adományokhoz. Az ajándéko­
zással egybekötött karácsonyfaün­
nepélyekben kimerül a legtöbb jó­
tékony egyesület munkája és 
egész évben segítés né’kiil nézik 
azt a retter .as nyomort, amely 
rengeteg embert hajszol a végső 
züllésbe a leggazdagabb magyar 
városban.

A karácsonyi jótékonyság sem 
teljes és nem öleli fel azokat a 
rétegeket, melyek talán már olyan 
mélyen vannak, hogy a magasban 
trónoló jótékonyság nem is veszi 
észre. Karácsony első napján dél­
ben, amikor drága ruhákban pom­
páztak az emberek a korzón, a. 
Kossuth ucca sarkán a metsző hi­
deg szélben áll! egy hat-hét éves 
fiacska. Mezítelen lábszárait kék­
re csípte a hideg, télikabát nélkül, 
rongyos kis kabátban, dideregve 
koldult.

Koldult a kis gyermek sze­
derjes ajkával, fagytól köny-
nycs szemével, hogy ebédelni 
tudjon a szeretet ünnepén.

Az emberek elsiettek szegényke 
mellett, nem gombolták ki a ka­
bátjukat a hidegben, hogy ezer

koronát dobjanak a kis éhezőnek.
A kényelem, mely nem engedi 

meg, hogy kigombolják a kabátju­
kat, megakadályozza azt is, 
hogy kimenjenek az igazi szegé­
nyek tanyáira, ahol orgiát ül a 
nyomor és fuldoklik a tüdő a zsú­
folt, piszkos szobákban. A kényel­
mes jótékonyság az oka annak, 
hogy abból a kevés adományból,, 
amit az emberszeretet nevében 
karácsony ünnepén szétszórnak a 
városban, kevés jut azokhoz a 
szegényekhez, kik igazán rá van­
nak szorulva.

Ezért van aztán az, hogy meg­
növekedett a városokban 

az úgynevezett mintaszegények 
száma, akiknek üzlet a szegény­
ség és a közelükben tartózkodó 
jótékonyság. Egyes jótékony egye­
sületeknek meg vannak a maguk 
állandó szegényei, akik minden 
évben előírás szerint jelentkeznek 
az adományért, amire egész év­
ben várnak. Ezek a minta-szegé­
nyek nem is olyan nagyon szegé­
nyek, de egy értékük van, hogy 
kéznél vannak, ha jótékonyságuk­
ról bizonyítékot akarnak adni 
egyesek.

Az igazi szegénységet nem 
keresik fel a jótékonykodók.
De nemcsak az alkalmi jóté­

konyság körül vannak szembe­
szökő hiányok, hanem a hivatalos 
város által létesített szociális in­
tézmények sorában is széles rés 
mutatkozik, amely már nagyon ré­
gen betöltésre vár.

Debrecenben nincs olyan hely, 
ahol a hajléktalanná vált cselédek 
megszállhatnának és fedelei talál­
nának addig is, inig Ismét clhc-

Csipkék, báli nihadiszek |,azaó,Ía:;íS!t;;í„Sk,v“1
Horovitz Gyula divatáruházában, Piac-u. 40.

lyezkedhetnek. A szegény cseléd­
leányok, akik cselédkönyviikkel a 
kezükben máról-holnapra az uc­
cura kerülnek,

minden segítség nélkül ma­
radnak a városban, kitéve a 
csábításnak és a kerítők gaz­

emberségének,
akik kihaszná'ják a gyámoltalan 
leányok szorult helyzetét.

Miskolc ezen a téren már régen 
megelőzte Debrecent, ott már 
eredménnyel működik a cseléd­
otthon. Nemcsak Miskolcon, ha­
nem a környékén elterülő falvak­
van is ki vannak téve az állomá­
sok falára a plakátok, amelyekben 
felhívják a cselédnek induló falusi 
leányokat, hogy keressék fel a 
cseiédotthont, ahol szállási és út­
baigazítást találnak s ahonnan el 
is helyezik őket. Miskolcon nin­
csenek is olyan mostoha állapotok, 
mint Debrecenben, ahol ezeket a 
szegény leányokat egyenesen az 
ucca prédájának vetik oda. A 
miskolci cselédotthon már nagyon 
sok fiatal leányt mentett meg az 
elzíilléstől, ami okvetlen bekövet­
kezett volna, ha az uccán kényte­
len csavarogni és rá van utalva 
arra, hogy igénybe vegye a gya­
nús szállásokul. A debreceni rend­
őrség évről-évre készíti a szomorú 
statiszlikál az erkölcsrendészeti 
razziák eredményéről és még sem 
mozdult meg senki a jótékonyko- 
dók közül, hogy segítséget nyújt­
son a statisztika megjavításához. 

Minden egyes razzián
állásnélküli csclédleány az 
előállított leányok 60 száza­

léka,
akik rémült sirassa! mentegetik 
magukat a szigorú rendőrtisztek 
előtt:

— Ha nem fogadjuk el a telki- 
nált szállást, akkor az uccai csa­
vargásért csuknak le. Mit csinál­
junk, jóságos Isten!

A megalázott leányok hosszú so­
rának jajkiáltása eddig hiába volt, 
nem nyúlt feléjük segítő kéz sem 
a város, sem a jótékony egyesüle­
tek részéről. A rendőrség pedig 
cselekszi tovább azt, ami parancs: 
összeszedi és fogdába tereli azokat 
a szerencsétlen páriákat, .akiket 
kevés anyagi áldozattal meglehet­
ne menteni a pusztulástól. Hiszen 
jórészt a vidék romlatlan leányai 
azok, akik a nemtörődömség miatt 
kerülnek a rom'ás fertőjébe.

A cselédotthon létesítésével a 
város szociális bajainak egyik fon­
tos kérdése nyerne megoldást és 
egy csapásra rohamosan megjavul­
na Debrecen erkölcsi viszonyainak 
szomorú statisztikája. Ha a hiva­
talos város még mindig nem hálja 
elég súlyosnak a helyzetet arra, 
hogy segítsen, akkor

a iársadlmi jótékony egyesü­
leteknek kell odahatní, hogy 
minél hamarabb megvalósul­

jon a cselédolahon.
A hajléktalan cselédek otthonának 
megteremtéséhez nem kell sok 
pénz, inkább csak érző szív, egy 
kis szeretet és máris készen álla­
na egy 15—20 ágyas otthon, ahol 
kellő felügyelet mellett elhelye­
zést nyernének a haj'éktalan cse- 
'édek, akiknek nincs egyéb vagyo­
nuk, mint a cselédkönyvük. A cse- 
lédotthon mindaddig szállást és tá­
maszt adna nekik, mig a munka­
közvetítő utján állás nem akad 
számukra. Az uj évben az ember- 
szeret nevében meg kellene való­
sítani a tervet. A nemes városnak 
sem lenne hátrányára, ha a csino­
sításra szánt összeg egy kis részé- 
hői megteremtené a cselédotthont, 
amely ugyan nem tenné szebbé a 
várost, de mindenesetre jobbá 
fenné az embereket.

Bencze Mihály.

Nj
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yonapoot

Hanyatlóban van Debrecen 
vivősportja

Ne haragudjanak, kérem, hogy 
egyszer már megírom, kénytelen 
nagyok vele. mert az epem forr, va­
lahányszor hallom, pedig százszor 
hallom napjában, amint nekem 
mondják, vagy máshoz vágják oda 
toghegyről:

J onapoot.
Vagy:

J onappott.
Vagy:

Jonnapot.
Nemcsak, hogy nem vagyok mü- 

i elháborodó, nem is szeretek lei­
háborodni: csöndes, szelíd, békés 
ember vagyok, állag 25 lovagias 
ügyben képviselek másokat, amíg 
egy ügyben engem mások, de ez a 
köszönés már az idegeimre /négy. 
Komolyan lélek attól, hogy egyszer 
( ini logok miatta. El nem tudják 
képzelni, hölgyeim és araim, hogy 
mennyi arrogancia, mennyi sértő 
és ellenséges indulat, mennyi kelle­
metlen lennhéjázás van ebben a 
szóban s változataiban.

Ne mélt áztassanak félreérteni. 
Nem az ellen van nekem kifogá­
st, m, hogy csak egy szóval köszön­
jek vissza, vagy hogy nem használ­
nak más köszöntő szót. A „Jóna­
pot kívánok", az ..Adjon Isten" kü­
lön kellemesek nekem, eltekintve a 
köszönő személyétől. Nem botrán- 
kozom meg még a „Van szeren­
csém" lelett sem, ha egy kis hunw- 
> os mellékize van is, mert mindig 
azt gondolom magamban, hogy kár 
vele dicsekedni. könnyen elszáll. 
Szívesen veszem a ,,J ónapot"-ot 
is egyedül, mert ezek mind becsü­
letes köszöntési módok, de egy­
részt a magyar nyelv iránt érzett 
szeretetemet sértik a ..Jonnapot", 
a onapoot" és a többi változat. 1 
másrészt pedig személyemben is 
kellemetlenek nekem. Önkéntelenül 
az az érzésem, hogy annyira nem 
ad rám semmit a köszönő, vagy a 
visszaköszönő, hogy röslelli kiej­
teni becsületesen a magyar szót. 
nem akarja mondani tisztességesen:

Jónapot.
Tudom, kérem, hogy semmi ki­

fogása ellenem, másoknak is így 
köszön, akikkel igen jó barátság­
ban van. együtt mutatkozik minde­
nütt. Meg is magyaráztam egy ma­
gyarul egyáltalán nem tudó ameri­
kai hölgynek, aki hallotta, hogy 
egyszer nekem így köszönt s utána 
megkérdezte tőlem:

Valami kellemetlent mondott 
ez a hölgy önnek?

Dehogy. — teleltem rossz 
magyarsággal köszön s akaratán 
kívül van valami bánló a hanglej­
tésében.

Igen, a hanglejtés maga sértő s 
én csodálkozom, hogy nem tört ki 
már Önök és idegenek között szám- ' 
tálán lovagias ügy ennek a köszö- j 
nősnek nyomán. Csak várom már, 
hogy ez az ostoba, céltalan nyeg­
leség, a becsületes, magyar köszön­
tésnek ez a szinte szándékos ferdí­
tése mikor hozza ki már a sodruk­
ból az embereket s mikor esnek 
egymásnak. Magamról nem állok 
sokáig jót. Épen ezért. Asszonyaim 
es Uraim. kérem, köszönjenek 
mindenkinek ezután szép, becsüle­
tes magyarsággal:

Jónapot. Jónapot kívánok.
Köszönöm. hogy meghallgattak 

s remélem, hogy nem kerül sor ar- 
■a, hogy a magyar nyelv és önérze­
tem védelmében komoly elleniéi 
merüljön fel közlünk.

Jórtapot kívánok.

Adomány az izraelita nöegy- 
letnek. Özv. Kellner Dávidné úrnő 
elhalálozása alkalmából leányai 
kegyeietes emékezésül 80 pengőt 
küdtek a debreceni izraelita nő 
egylet szegényei részére. Fogad­
ják hálás, meleg köszönetén) kife­
jezését. Lederer Miksáné elnök.

Megfogyatkozott a BBVC versenyző gárdája ós kevés 
a fiatal tehetség — A nők szorgalmasan tőröznek
Debrecen, ez a színtiszta ma­

gyar varos mindig nagyszerű tala­
ja volt a sportnak. Minden sport­
ág megtalálta benne a maga kato­
náit cs a magyar őserő számos vi­
lághírű tehetseget adott Magyaror­
szágnak, amelynek határain túl is 
nagy tekintélynek örvendett a ma­
gyar sportember. Futball, atlétika, 
úszás, birkózás tenni;/, ping-pong, 
céllövészet és korcsolyázás sok te­
hetséges művelőre talált Magyar- 
országon, de mégis a kardvívás az 
a nemzeti sportunk, amelyben a 
világhegemoniát tartjuk és Lón 
don, Stockholm, Paris olimpiásza- 
in az árbocon lengő magyar triko­
lor hirdette a magyar kard diada­
lát.

Debrecenben a boldog béke­
években élénk vivóélet uralko­

dott.
Sok kitűnő vivő nőtt fel, mint Uj- 
talussy, Terstyánszky, Hajnal, Pin­
tér, de mégis a legnagyszerűbb Bé­
ke ssv Béla volt, aki a londoni 
oiimpiászon világbajnokságot nyert 
magyar kardcsapa tanknak egyik 
iőcrőssége és legendás hőse lett.

A háború elrabolta a magyar 
sporttól Békcssv Bélát és a háború 
után az újraéledő debreceni vivó- 
sport az ö nevéről nevezte cl azt a 
klubot, amelyben a nemes és lova­
gias sport hivei tömörültek. A vi­
vők tábora rohamosan gyarapo­
dott, a fiatalságot vivóláz fogta cl. 
Rövid idő alatt a BBVC vivői ver­
senyeken is sikereket arattak és 
kardcsapata egyike volt a vidék 
legjobbjainak. Annál szomorúbb 
jelenség, hogy fejlődés helyett 
Debrecen vivósportjának hanyatlá-

<*«

Vasárnapi istentiszteletek a 
református templomokban. Nagy- 
tempómban d. e. 9 órakor prédi­
kál Szele György, d. e. 11 i 
Nagy Sándor, d. u. fél 1 órakor 
evente istentiszteletet tart Me- 

zey Béla, d. u. 5 órakor Márki 
Kálmán, a Kossuth uccai tempóm­
ban d. e. 10 órakor dr. Révész 
Imre, d. u. 5 órakor Magyar Ber­
talan, az Árpád-téri templomban
d. e. 10 órakor Kovács Pál, d. u.
2 órakor Kovács Pál, az ispo­
tály! templomban d. e. 10 órakor 
Hegedűs Kálmán, d. u. 5 órakor 
valiádos estély, prédikál Molnár 
Ferenc, a Homokkertben délelőtt 
10 órakor Uray Sándor, ref. felső 
leánynevelö intézetben d. e. 10 
órakor Sze'e Miklós, Kösélysze- 
gen Konrád Zoltán, Nyulasba- 
rakban Huszár Endre, Nyilastele­
pen d. u, 3 órakor Kardos Lajos, 
Csapókertben cl. u. fél 3 órakor 
vallásos ünnepély,

Az ev. templomban az isten­
tiszteletet e hó 16-án vasárnap d.
e. 10 órakor Farkas Győző lelkész 
tartja. Szerdán délután 6 órakor 
bibliaóra.

— Az ev. orgonahangverseny
nem most jan. 16-án. hanem ké­
sőbb lesz megtartva.

Vallásos estély az ispotályt 
templomban. E hó 16-án, vasárnap 
délután öt órakor az ispotály! 
tempómban vallásos estély lesz a 
következő sorrenddel: 1. Kezdő­
ének: 135. dics. 1. v. 2. Főének: 
133. dics. 1 2. v. 3. Bibliát olvas
és imádkozik: Nagy Sándor s.-lel­
kész. 4. Közének: 7, dics. 6, v. 5. 
Prédikál: Molnár Ferenc lelkész. 
6. Fejes István: „Egyedüli remé­
nyem . . Énekli: .«e. yhe Imre 
ref. org. kántor. 7. Váradi A.: 
..Utolsó sor , . Szavalja: Pápay 
Miháiyné, áll. g. szaktanitónő. 8.

I Felolvasást tarl és imádkozik: 
i Kántor József vl, lelkész. 9. Záró­

ének : 75. dics. 4. v.

a következett el. Ugyanis a BBVC 
két kitűnő versenyzője, Kálniczky 
és Idránvi, eltávoztak Ocbrecen- 
böl é; jelenleg csak az örökifjú 
Beczncr őrnagy képvi élheti mél­
tóan a klub színeit. Pedig a kitűnő 
i crenczy mester sok fáradsággal 
és nagv ambícióval igyekezett ver­
senyzőket nevelni, de épen azok,

.'i: a jövő reménységeinek iger- 
I zieh, cserben hagyták a klubot, 
illetőleg magát a vívás!. A klubta­
géi. ugyan ma is szorgalmasan Iá­
ié,;..tjék a ki «bórákat, de ez majái­
ban véve nagyon kevés ahoz, hogy 
alaki jó vivő lehessen. Egyébként 

ti klubtagok száma megnövekedett 
a debreceni tisztekkel, akik testüle­
tileg beléptek a klubba.

Egyetlen Hellenics .eredőlénye 
az ide: szezonnak a hölgyek 

szerepléséhez fűződik. 
Körülbelül húsz leány és asszony 
tanulja és gyakorolja a tőrvívást, 
amelyben olyan nagyszerű hala­
dást értek el, hogy rövidesen házi­
verseny keretében a közönség előtt 
is be fogják bizonyítani tudásukat. 
Szó van arról is, hogy a klub Ieb-, 
ruár folyamán vivóakadémiát ren­
di z ér, arra meghívnak egy kitűnő 
budapesti női törvivót, akivel a 
debreceni hölgyek mérnék össze 
pengéjüket.

A klub körében erősen remény­
kednek, hogy kiheverve az év vesz­
teségeit, az agilis vezetőségnek 
hamarosan sikerülnie fog a klubot 
útra a pozícióra emelni, amely az 
ország vivósportjában megilleti s 
amelyet a pillanatnyi hanyatlásnak 
nem szabad veszélyeztetnie.

, «j. «*>»♦. <» .♦» <*» *j« *».>«**.

A városi muzeum zárva lesz
ma, vasárnap egész nap, rendez- 
kedési előkészületek miatt. Ez az 
intézkedés ezúttal csak ideiglenes.

Egyetemi magántanári szék­
foglaló. Dr. Loessl János, Hű III 
professzor kiváló adjunktusa szom­
baton délelőtt tartotta egyetemi 
magántanári előadását Az érdekes 
előadáson az orvoskari professzo­
rok, orvosok és szépszámú szak­
emberek és érdeklődők vettek 
részt és meleg ünnepségben része­
sítették a kiváló sebészt. Dr. 
Loessl János neve széles körben 
ismert, ugy a szakkörökben, mint 
a nagyközönség előtt s mindenfelé 
csak örömmel vették a kitünteté­
sét.

Házasságok, Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Nagy István ref. Jenéi Zsuzsanna, 
ref. — Hangyási Ferenc ref. Kál­
ói Erzsébet ref. Ökrös Sándor 
ref. Barna Mária ref. — Bárkányi 
Sándor rkath. Szondi Eszter ref. 
— Papp János gkath Laczkó Er­
zsébet rkath. — Árdelán Sándor 
gkath. Pálinkás Juliánná ág. ev. 
Molnár Gábor ref. Varga Margit 
ref. — Keresztesy István rkath. 
Számadó Erzsébet rkath. — Né­
meth Dániel ref. Kacic Ludmila 
rkath.

t
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A DTE ping-pong csapata 
Niregyházán. Az orsz. vidéki ping­
pong csapatbajnokságok során a 
sorsolás a DTE csapatát Nyíregy­
házával hozta össze és vasárnap 
Nyíregyházán lesz az összecsapás 
a továbbjutásért. A DTE fiatal 
versenyzői szorgalmasan készültek 
11 re a találkozásra és az egyesület 
pillanatnyilag legjobb formában le­
vő hat versenyzőjét indítja a fon­
tos mérkőzésen.

1927 január 16.

A debreeni pénzügyi számve­
vőségi tisztviselők teaestélye az
Országos Számvevőségi Otthon ja­
vára február 6-án, este 8 órakor 
lesz az Arany Bika üvegtermében 
műsorral és tánccal egybekötve!. 
A műsor a következő: 1. Canzoni 
Popular! Napolítane: a) Primavera, 
b) Pa Aurelia. Hárfa-mandolinon 
előadja Kaizer Iván. 2. Adriai me­
se. Ballada Farkas Imrétől. Sza- 
vaija Tremba Mated. 3. Dalok. 
Előadja Floór Tcmpis Erzsébet 
énekmüvésznő. zongorán kiséri 
Csatiak Bea zeneszerző. 4. Saint 
Saens: Flavanaise. Hegedűn elő­
adja Páricsy Pál hegedűművész 
zongorán kíséri Forray István 
zenetanár. 5. Chopin: E-dur Prae- 
litdium, b) Schubert: Impromtu 
Op. 90. No. 4. Zongorán e’öadja 
Müller Erzsiké. 6. Víg magánjek- 
net. F.lőadja: Ku'a György hírlap­
író. 7. Táncductl. Lej tiki Percnyi 
Ilonka és Árvay László. Műsor 
után tánc. A zártkörű esté'yre a 
megbivókaa már ezen a héten 
szétküldik. Aki meghívót nem ka­
pott és arra igényt tart, a Máliusz 
és a Gyürky könyvkereskedések­
ben kitett iveken igényét felje­
gyezheti.

A nőiszabók szakosztályának 
stélye, A helybeli nőiszabók szak­

osztálya a kellemeset a hasznos­
sal egybekapcsolva, e hó 22-én 
szombat este 9 órai kezdettel az 
ipartestéi el dísztermében tánccal 
egybekötött teaestélyt rendez. 
Mely alkalomra Moór Jenő, a női- 
ruhakészitők országos egyesületé­
nek igazgatója néhány fővárosi 
vendég kíséretében ideérkezik. Ezt 
megelőzőleg dé'után 2—6-íg tagjai 
részére, az idei tavaszi divatuj- 
donságokból mintegy 50 eredeti 
párisi modell rajzait és szabásmin­
táit Nágai Béla a budapesti szabás­
képző tanfolyam tanára mutatja 
be szakszerű magyarázatok kísé­
retében. E bemutatón csak a 
szakosztály tagjai vehetnek részt, 
a modellekről rajzokat, másolato­
kat teljesen díjtalanul vehetnek.

Társasvacsora Rásó István 
tiszteletére. A pénzügyi kuglizó ma 
esle 8 órai kezdettel Rásó István 
ny. főispán, felsőházi tag tisztele­
tére, aki a kör elnöke, társasva­
csorái rendezett. A társasvacso­
rán Rásó István nagyszámú tisz­
telői a társadalom minden rétegé­
ből megjelentek s meleg ünneplés­
ben részesítették a köztisztelet­
ben álló férfiút, aki sűrűn felhang­
zott szép köszöntőkre mégha tot- 
tan mondott köszönetét. A társa­
ság kedélyes hangulatban sokáig 
maradt együtt. A figyelmes és 
kedves házigazdái tisztet Csolna- 
kossy Gyttó látta el.

Razzián ellenőrzik a zenélési 
engedélyt. Egy korábban kiadott 
miniszteri rendelet értelmében a 
cigányzenekarok tagjai kötelesek 

a rendőrhatóságtól működési cn- 
gedé'yt kiváltani. A működési en­
gedélyt a rendőrkapitányságok 
egy évre állítják ki. A múlt évi 
működési engedélyek alapján a 
zenekarok tagjai számára uj miikö- 
lési engcdé'yekel állított ki a deb­
receni rendőrség melynek kiválta 
sára hirdetményt bocsátott közre. 
A hirdetmények ellenére is eddig 
még kevesen váltották ki a mű­
ködési engedélyt. Minthogy a ki­
váltás határideje ma járt le, a 
rendőrségen elhatározták, hogy a 
jövő héten már megkezdik az en­
gedélyek kiváltására vonatkozó 
ellenőrzéseket. Az első ilyen raz­
zia szerű ellenőrzés kedden este 
lesz. A rendőrség emberei és a ci­
gányzenészek egyesületének helyi 
megbízottai sorra járják a lokál >- 
kat és az ott működő zenészektől 
kérni fogják a működési ingedé 
lyek felmutatáséi. Amennyiben az 
illető ilyet nem tud felmutatni, a 
hatoság meg fogja indítani ellenük 

1 az eljárást.
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A város minden szükséglaká 
sában laknak, A város három 
szükséglakást tart fenn: A nynlasi 
barakot, amelyben 24 szoba és 60 
személyre való közös férőhely, a 
Salétrom laktanyát, amelyben 14 
szoba, a régi csapatkórházat, 
amelyben 19 szoba van, vagyis 
rendelkezésre áll 57 szoba, amely 
A. december havában mind el volt 
foglalva s el van ma is, A hajlék­
talanok menhelyén 19 férfi és 2 
nő vette igénybe.

A hentesek és mészárosok e
hó 16-án, vasárnap este 7 órai 
kezdettel, az Ipartestület díszter­
mében családias lársasvacsorát 
rendeznek, amelyre a tagokat csa­
ládjaikkal és vendégeikkel együtt 
ezúton meghívja az elnökség.

Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivata llá! a múlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be: 
Bir.da Imre ref, Sörés Margit rét.

Binda .János ref. Rácsai Julián­
ná ref. — Dull László ref. Nagy 
Juliánná rkath. — Tálas Mihály 
gkath. Kiss Mária ref. — Pilka 
László gkath, Győrösi Piroska ref.

Nagy István ref. Csengeri Er­
zsébet ref. — Varga István rét. 
Somogyi Juliánná ref. — Kallós 
Sándor ref. Sánta Mária ref. — 
Szilágyi Ferenc ref. Szabó Észtéi­
re!". — Szanics Pál ref. Szarvas 
Katalin ref. — Manó Károly rkath. 
Ember Juliánná ref. Oláh Gá- 
Dor ref. Pap Erzsébet ref.

Elfogott szökött iegyencnő.
Az Izsáki csendörség a napokban 
elfogta az izsáki tanyák közt Ke­
resztes A.nna fegyencnöt, akit a 
debreceni ügyészség különféle 
bűncselekmények miatt 1921 óta 
köröztet. A csendőrök Keresztes 
Annát kihallgatása után átadták a 
debreceni ügyészségnek. A vizs­
gálóbíró hétfőn kezdi meg az el­
fogott fegyencnö kiha'lgatását.

Uj iparosok és kereskedők.
Az elmúlt héten a következők 
nyertek a debreceni iparhatóság­
tól iparigazolványt: Kovács József 
cipész, dr. Brüll Líenrik perzsasző­
nyeg és mübuíor kereskedő, Tö­
rök herencné baromfi, tojás, gyü­
mölcs, déli gyümölcs, zöldség, fő­
zelék, hagymakereskedő, Gombos 
Ferenc iparos, Asztalos István fa­
kereskedő, Nagy Miklósné fuva­
ros, Nagy Lajos fuvaros, Csecsődi 
Lajosné kávémérő és kifőző, Bálint 
János szatócs, Kukovics Gyula 
fuvaros, Nyíri Sándor és Takács 
János molnárok, Bcrgsmann öle­
ién a szatócs. Guba János köszö­
rűs, Bozzai Lajos szik vizgyáros, 
Berkesz Sándor bérkocsis, Vékony 
Andrásné ócska ruhakereskedő, 
Nagy Lajos fuvaros és Gere József 
üizifakereskedő.

Be kell jelenteni az ebeket.
Az ebbirtokosok a birtokukban 
levő ebeket nemük, fajtájuk és 
rendeltetésükre va'ó tekintet nél­
kül a városi adóhivatalnál január 
31-ig jelentsék be. A bejelentések 
az ebbirtokosok lakása szerint il­
letékes kerületnél, naponként 8— 
12 óráig teendők meg. Bejelenten­
dő a tartott eb, rendeltetése, 
'vara, faja, színe, kora és esetle­
ges ismertető jele. Fizetendő eh­
adó tételek: haszoneb után 2 pen­
gő 32 fillér, vadász eb után 6.96 
pengő, kedvtelésből tartott eb 
után 27.84 pengő. Egynél nagyobb 
számú minden eb után e tételek 
kétszerese fizetendő. Ebvédjegy 
darabonkénti megtérítési ára 10 
fillér. A bejelentés elmulasztása 
kihágás. Városi adóhivatal.

Megszűnt iparok. A múlt bé­
len a következők szüntették be 
iparukat: Lovász István férfiszabó, 
Scrr Sándorné hölgyfodrász, Frisch 
Sámuelné baromfi kereskedő, Ká­
rolyi Aladár fényképész, Borbély 
Sándor bérkocsis, Vékony András­
né baromfikereskedö.

i-n.«', , .. j, r*\v.riv-‘ ÄflU..,

Ch. Perczel Carola és Adler 
René táncisko'ájában az uj gyer­
mek és haladó csoportok 18-án 
kezdődnek. Beiratkozni lehet 
Uránia, keresztépiiiet.

Bádogos cs viz vezetékszerelő 
iparosok szakosztályi ülése vásár 
miatt 1927 január 19-én, szerdán 
délután 5 órakor lesz megtartva, 
lárgy: L nők és tisztikar válasz­
tás. Elnökség.

Orvosok figyelmébe. A Kü-
vészkert ucca 4. sz. alatti uj vá­
rosi kórházban megnyílt dr. Szász­
lék /.ander- és Vizgyógyintézc! 
e ho 16-0n vasárnap 10 és 2 óra 
között történő bemutatására a 
debreceni és környéki orvos ara­
kat tisztelettel meghívja.

Miniszterek, államtitkárok, her­
cegek, bankárok, színészek és újság­
írók ünnepelték a Noszty-íiu századik 
előadását. Erről a nem mindennapi 
bankettről közöl prózában, versben és 
képben beszámolót a Színházi 
Elet uj száma, lncze Sándor, a 
Színházi Elet Amerikában tartózkodó 
főszerkesztője a legjobb amerikai 
vicceket gyűjtötte össze a magyar kö­
zönség számára. A lánc története a 
menüettől a black boltomig. — Ezer 
pengős „Nem nősülök' pályázat.
A világhírű filmszínészek boldog csa­
ládi élele. — Uj folytatás a „Sze­
gény mílliárdo s"-ból. Babonák 
és kabalák. Színházi, mozi, társasági, 
sportképek és cikkek. Kotta. Darab- 
melléklet: a „Nebántsvirág", 
Egyes szám ára 80 fillér, negyedeves 
előfizetés ajándékregénnyel és egyéb 
kedvezményekkel 8 pengő. Kiadóhi­
vatal: Budapest, VII., Erzsébet körül 
29. sz.

— Mutassa meg rossz fogát, mii- 
fogát Váry János fogmülermében, Da­
rabos u. 18.

— GRAND FAYENCE ARC- 
CREAM a bőr természetes 
táplálékával azonos alkatrésze­
ket tartalmaz. Eredménye a 
csillogó, fiatal arc,

— Külföldi ezüst és arany 
tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

— Banán pongyolában. Készíts pa­
lacsinta-tésztát 1 Vad klg. lisztből, 
másfél cl. tej, 1 egész tojás és egy 
csipet sóból. Hagyd állni egy óra 
hosszat. Azután vágj néhány banánt 
rövid darabokra és mártsd meg őket 
jól a tésztába, hogy minden oldalon 
be legyenek fedve. Melegíts bő zsírt 
egy lábasban s ha füstölgőén forró, 
óvatosan ejtsd bele a mártott banán- 
darabokat és süsd őket aranysárgára. 
Sütés közben a zsír színén úszó da­
rabokat meg kell forgatni, hogy 
egyenletesen bámuljanak. Ha kész, 
cgy-két percre puha papirosra rakjad 
ki a zsírból szikkadni és tört cukorral 
meghintve forrón tálald.

— A Kríegner Reparator páratlan 
a maga nemében, biztos és gyors ha­
tása miatt semmiféle más szer utói 
nem érheti. Üvegje 20 000 korona a 
gyógyszertárakban. Törv. védve. 
Jtánzatoktól óvakodjunk! Postán küld 
2 üveget 40.000 koronáért az egyedüli 
készítő: Kricgner gyógyszertár, Buda­
pest, Vili , Calvin-tér.

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Perzsaszönyegioualut, kiváló mi­
nőségül, kilós vételnél már 13 pen­
gőért kaphat. Rendelésre elsőrangú 
szőnyegek igen előnyös árban Jab- 
lonszkynénál, József kir. herceg ucca 
40. szám.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat Földvári, 
Széchenyi u. 55.

Bőröndöt, rétikull csak a 
készítőnél vegyen. Fvuerman 
bőröndös, Piac 44.

IGrünfetd S. j
angoi és franci, nöl dlvattterme $ 

Pátecfla-u. 19

ízlésesen, olcsón kész.it lejv- 
ujabb modellek után kelengyéket, 
női cs gyermek fehérneműiket, 
függönyöket. Párisi Fehérnemű 
Szalon, Piac ucca 79.

— Tükörgyávlás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Accvmulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
, igazolvánnyal ellátott ügynökeink 

1 utján is az egész világon legjobbnak 
[ elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv, társ. Debrecen, 
Piac ucca 79.
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MŰSOR:
SZOMBAT este: Hajtóvadászat 

(bérletszünet).
VASÁRNAP délután: Cirkuszher­

cegnő. (Mérsékelt árak t 
VASÁRNAP este: Hajlóvadászat 

(bérletszünet),
HÉTFŐ A) bérlet: Hajtóvadászat 
KEDD B) bérlet: Hajlóvadászat. 
SZERDA, este C) bérlet: Hajtóva­

dászat.

Filharmonikus hangverseny Va­
sárnap este pontosan 8 órai kez­
dettel tartja a máv. filharmoniku­
sok hatalmas zenekra Höchtl Mar­
git zongoraművésznő közreműkö­
dése mellett nagy műélvezetet 
ígérő, fényes müsoru hangverse­
nyét a Bika-szálló dísztermében. 
A rendezőség pontos megjelenést 
kért, mert a műsor egyes számai 
alatt az ajtók zárva lesznek. A 
még rendelkezésre álló csekély 
számú jegyek cl. e. 10 órától a 
Bika szálló előcsarnokában vált­
hatók és este a hangversenyterem 
előtti pénztárnál. A zenekart az 
európai nevű karnagy, Ábrányi 
Enrl vezényli. A mindenfelé meg­
nyilvánuló 'ázás érdeklődés egy 
nagyon bőséges meleg hangver­
seny-estnek veti elő a fényét.

A színházi iroda hírei:
Ma este félnyolckor:
HAJTÓVADÁSZAT

Operett 3 felvonásban 
Martos—H uszka

Szereplők:
Fedor Antólc 
Iván — h enyves!
Gregor herceg — Szigeti 
Anna, leánya — Tímár 11a 
Mirkó — Tamás 
Petruska — Szilágyi M.

Óh jaj!

Megfojt ez ez átkozott 
kihágás!

I Köhögés, ißksdtssQ ßllon, i
I 65 év óta közkedveltségnek I 

örvendenek ;

EGGER
mellpasztillái,

Az étvágyat nem rontják, 
kitUnfi Ízűek, hatásuk gyors 

és biztos.

Kapható 
gyógytárak és 
drogériákban.

&?j%$n I

Egger meUpatztHlái csak 
hamar meggyógyított I

Grodctxky - V i ráütni tv 
korcsmárus - Szí hó Gyiu'.t 
Korcsmárosné Püspöki K. 

Jegyek a mai és holnapi előadásra 
még kaphatók!

Saltanova és Nikitin
kaukázusi emzeti táncot lejtenek a 

Hajtóvadászat-ban!

Ma, vasárnap dé'után 3 órakor:
CIRKUSZHERCEGNö

Mérsékelt árak.
Ifjúsági előadások:

Szerdán délután és! Csütörtök 
délután

Dr. NIKODÉMUSZ

Vándor Kálmán 3 felvonásos 
tragikomédiája

Dr. NIKODÉMUSZ
Jegyváltás a szerda és csütörtök 

délutáni ifjúsági eladásokra

Holnap, hétfőn este A) bérletben 
a nagysikerű operett:

HAJTÓVADÁSZAT

Mozgószínházak:
APOLLO: Az acélomber, világatt­

rakció 10 felvonásban. Milton Sills 
és Doris Kény ion főszereplésével 
megy ez a film, tökéletesen sikerült 
amerikai produktum, amely a kö­
nyörtelen amerikai munkának, mond­
juk robotnak sötét akkordjaival kez­
dődik. Beleszól azonban a szerelem, 
amelyet az elkeseredett tmberck túl­
fűtött szenvedélye nem enged kifej­
lődni. Megelőzi: Soffőr érettségi, bo­
hózat.

VÍGSZÍNHÁZ: A fekete angyal, 
First National világattrakció 8 felvo­
násban. rendezte G. Fitzmaurice, a 
főszerepeket Bankv Vilma és Ronald 
Co lm an játszók. A háborúnak egy 
lélekemelő epizódja van ebben a 
társadalmi drámában feldolgozva, 
mint bizonyítok, hogy a nők is épen 
úgy kivették a háború nyomorúsá­
gából részüket, mint a férfiak. A 
megvakult hős nem akarja szerel­
mese életét magához kötni, de Bánky 
Vilma, aki a hősnő személyesilöje, a 
legnagyobb boldogsággal hozza meg 
ezt az áldozatot. Megelőzik: Sicc és 
a horgász, Buster Hollywoodban, bo­
hózatok.

URÁNIA: Szombattól: A yankee- 
király, romantikus történet 8 feje­
zetben. Douglas Fairbanks neve fo­
galom a film játszók között s minden 
szerepe esemény. Megelőzi: Koca va­
dász, bohózat.

Előzetes jelentés, hétfőn: 
APOLLO: Andre %Picard világhírű 

; vigjáléka: Kiki. filmen, 10 felvonás- 
j ban. a főszerepekben Norma Tál- 

in ad gc és Ronald Colman. Megelőzi: 
Magyar Híradó és Repülő család, bo­
hózat.

VÍGSZÍNHÁZ: Helmut Lorenz sor­
hajóhadnagy regénye után: Az clsii- 
lyedl flotta, germán tengerészdráma 9 
felvonásban. A főszerepekben Bom­
bái ! Ooctzkc és Eszterházy Agilis- 
Megelőzi: Esküvő a kosárban, bohó­
zat.

METEORBAN vasárnap .,A lady’ , 
vila attrakció. Főszerepben Norma 
Tal.- adge! és a kísérő műsor. Elő­
adó k 3 órától.
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Figyelem!
Az asztalosok január hó 22-én, szombaton megtartandó 

felmezes-táncesiélyiikön kiosztásra kerülő jutalomtárgyak meg­
tekinthetők Schwa re Dóri butorgyáros kirakatában, Piac 
ucca 71. szám. — A jutalomtárgyakat okvetlen tekintse meg.

wan t.: ' " *

ANKER FENSld
Deák Fererc tár 6.

Gyönyörű szobák illátással 100,000 K.
Lift. Folyóvíz a szobákban.

A város centrumában. Bármely gyógy­
fürdőtől 1b percnyire.

Telefon : 119 35.

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
Az iij cipő

Nagyon örvendetes, hogy még mindig van a divatnak néhány 
olyan területe, amely nem szenved a formák eredetietlen voltá­
ban, amint ez sajnos az utolsó szezon alatt a kalapdivatnál tör­
tént! Mert amint két évvel ezelőtt az első íilckalap megjelent, ez 
a banális alak, akár íilcben,

Imz barna színben fűzés ncl- 
van húzva. Chrombőr- vagy

A következő rajz sport félcipőt 
kül. A sportszerű hatás erősen alá
közönséges dupla talp alapfeltétele ezen fajtájú modelleknek.

A középső vázlatlap kél cipőt mutat be és pedig fent délutáni,
lent estélyi cipőt. Az első

veloursban vagy a fényes 
nap-veloursban, annyira meg- , 
honosodott, hogy más kalap- S 
típus abszolúte nem volt lát- j 
ható és a kalapok terén tel- ! 
jes uniformizálódás állott be, , 
amely „gyári kalapok“ elő- 1 
állítására vezetett. Ezek aztán 
úgy hasonlítottak egymás- j 
hoz, mint egyik tojás a má- : 
síkhoz és csak színben kii- . 
lönböztek. |\

A ruhadivatot kevésbé érin- j 
tette ez az eszmeszegénység, j 
mint a kalapdivatot, ámbár ! 
itt is az előtérben állnak 
egyes markáns vonalak De i 
legkevésbé szenved az ere- 
detiség és inspiráció hiányá- I 
ban a cipődivat, mert itt még 
mindig vannak újdonságok, 
amelyek feltétlenül említésre 
méltók. Ezek az újítások 
nem csak a tormák és szí­
nek terén mutatkoznak, ha­
nem a használatra kerülő 
anyag terén is. A cipődivat 
rendki vülisége nemcsak a 
cipő anyagának következ­
ménye, de az anyag ötletes 
összeállításának is. Látha­
tunk kombinációkat bőrből 
és selyemből, bőrből és lack

w

/
\
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ból, sima bőrből krokodillal, krokodilt selyemmel stb. stb. — 
Ezek a kombinált modellek délutánra vagy félsport célokra al­
kalmasak, mig az estélyi cipők egységes anyagból készültek, 
többnyire az estélyi ruha színében.

Ezzel kapcsolatban néhány legújabb cipőmodell! mutatunk be:
Első helyen korcsolyázáshoz való cipő sima, barna bőrből, 

minden korcsolyázó ruhához illik, legyen az szövetből vagy 
gyapjúból is. Egy ilyen fűzős cipőt gyakran garniroznak felső 
szélén egyr esik szőrmével (gazella, tigris, vagy a legmodernebb 
„berelvált borjubőr“), amely egyéni hatást biztosit és a cipő 
minden nehézkességét eltünteti.

Stiiruha
fekete taftból sirass-hímzéssel mindig elő" 
kelően hat és már csak az uralkodó fe­
kete-fehér divatra való tekintettel is sok 
kilátása van a sikerre. De miután a sirass 
kemény hatásokat ad, azon kell lenni, 
hogy a ruha formája annál lágvabb 
legyen.

, Estélyre, esti célokra nagyon alkalmas
f'!?W I a sóimba, úgy ahogy képünkön látható.

A felső rész szabad, az aljrész néhány lap- 
szeiüen alácsuszlatott kölényrészből áll, 

^ amelyek az öv alatt könnyen behuzottak
sigva taft merevsége folytán stilszerü ha­
tást biztositnak a kötényszárnyak alsó 
részei már most sirassa! vannak hí­

mezve és a váll-virág alatt is szoktat néhány strassz-követ alkalmazni.
Természetesen a strassz-himzést pótolni lehet a jóval olcsóbb ezüst- 

tlitterrel is. amelyek ezüstgyöngyök segítségével (ezek közepükbe 
[esznek behimezve), teljesen hasonló és alig megkülönböztethető 
hatást adnak.

kétféle vékony bőrből készült 
és pedig hátulsó részén sö- 
tétebb, elülső részén világo­
sabb fajtából, ameiy itt a 
sötétebb bőr sugáralaku csík­
jaival díszített. A két szint 
lehetőleg egyeztessük a ruha 
sziliével.

Az estélyi cipő gazdagon 
fémmel áthatott brokátból 
van 'és dús spangnis hatá­
sokat hoz, amelyek továbbra 
is nagyon kedveltek marad­
nak. Különleges újítás gya­
nánt hat a petit-point hím­
zés a cipő előrészén, ahol 
a kis virágminták valóban 
pompásan veszik ki magu­
kat.

A kis estélyi ruha számára 
a következő lap fekete moiré- 
cipője alkalmas. Sima, egy­
szerű, nem vonja a figyel­
met magára s ezért a ruha 
hatását sem rabolja el. Egy 
kis ezüst-csalt ezen a cipőn 
nagyon flottul hat. Emlí­
tésre méltók a némely eset­
ben használathoz jutó fém­
cipősarkak, amelyek közül 
egyet a fekete moiré-cipő- 
vel kapcsolat ban bemutatunk. 
Miután ezek a sarkak soha­

sem használódnak el, minden kifogás ellenére is ^ nemsokára 
estélyi célokra nagyon kedveltek lesznek, mert valóban egyem 
hatást céloznak.

A délelőtti ruhához ajánlható egy b a r n a tel t u- 
zős cipő barna bőrből vagy krokodilból (utolsó 
lap, felső vázlat). _

Esős időben egyszerű spangnis cipőt választanak, lyukgatoti 
szélekkel, amelyhez nagyon jól illik egy gyapjuharisnya.

R PAUIA BR CU

S

Háziruha a gyermek számára
Gyakran nehéz a gyermek számára 

megfelelő esti ruhát találni, mert a nap­
közben a kicsinyek által hordott ruhá­
kat mégsem akarják otthon viseltetni. 
Bizonyára a legalkalmasabb megoldás 
itt a gyermek pongyola. Előállítása 
semminő nehézségbe nem ütközik és 
otthon mindig könnyen felvehető, hiszen 
csaknem egyenes, zsákszerű alakról van 
szó. Nehezen piszkolódó, meleg anyag 
lesz megfelelő e célra, mint pl. finom 
beige, vagy nem túl világos pasztell­
színek. Bizonyára nem feltétlenül szük­
séges a rajzon látható különböző helye­
ken levő szőrmegarnirozás, de ez min­
dig nett, nem drága és a gyermeknek 
sok örömet fog okozni.

fll
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Uránia ¥igszbmhää£ Apolló

Douglas Fairbanks-a!
A yanke« király

Bánny Vilma és Ronald Colmari-nal
Ä fekete angyal

Az acélember
Doris Kenyon ás Miitan Sills-el
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FÜGGETLEN UJSÄG

SPORT
Európa birkózó bajnokai 

Dsbrecenoen
Nagyjelentőségű és messze ki­

magasló sportesemény fog lezajla­
ni Debrecenben január 22-én, 
szombaton este és 23-án, vasárnap 
délután.

A DMTE, a törekvő munkás- 
portegyesület nagy fáradsággal 

diszelnökének, Kovács Gyulának 
nevére alapított értékes vándor­
díjért rendez versenyt, amely a 
múlt évben is elsőrendű sporiélvc- 
zvtet nyújtott az érdeklődőknek. 
Az elmúlt év folyamán a vándor­
díját nehéz és az utolsó percekig 
kétséges küzdelem után a budapes­
ti Törekvés Sport Egyesület vitte 
el, amennyiben a pontversenyben 
sikerült a Debreceni Torna Egylet 
júképcsségíi versenyzőit néhány 
ponttal megelőznie.

A most megtartandó verseny jó­
val magasabb nívójú lesz, mint az 
elmúlt évi verseny, mert a vándor­
díjért a budapesti MTE teljes bir­
kózó gárdáját benevezte s ezen­
kívül a MAC, BAK és Vasas Sport 
Club is legjobb erőit fogja indkani. 
A jelenlegi védő, a Törekvés Sport 
Egyesület is lázasan készülődik, 
hogy ez évben ismételten elnyer­
hesse a vándordijat s ezzel köze­
lebb jusson annak végleges birtok­
ba vételéhez.

A budapesti egyesületek által in­
dított versenyzők között 'számos 
olyan birkózó lesz, akik a nemzet­
közi. versenyeken nem egyszer 
nyerték már el a büszke bajnoki 
címet s igy oly nívós és élvezetet 
nyújtó sportclvezctben részesül 
Debrecen közönsége, amelyre csak 
igen ritkán nyílik alkalom.

A helybeli egyesületek közül a 
DTE, a DVSC, valamint a rende­
ző sportegyesület készülődik láza­
san s ezenkívül Miskolc, Szolnok, 
valamint Nyíregyháza és a távoli 
Kaposvár birkózói akarnak babé­
rokat aratni a versenyen s ebben a 
tekintetben a DTE-nek és a ren­
dező egyesületnek van a legtöbb 
reménye arra, hogy sikeresen ve­
heti fel a küzdelmet.

A verseny első napja a DIE tor­
nacsarnokában, második napja pe­
dig az Arany Bika dísztermében 
fog lezajlani s előreláthatólag 
mindkét este zsúfolásig megtölti a 
közönség a helyiségeket. Jegyek 
már most előjegyezhetők a Mun­
kás-Otthon irodájában. (Tclefbn- 
szám: 12-49.)

A BT tisztújító közgyűlése. Va­
sárnap délelőtt tartja a BT keleti 
alosztálya évi tisztújító közgyűlé­
sét, amely a megjelent tagok szá­
mára tekintet nélkül határozni fog. 
A közgyűlésen számos harcias fel­
szólalás várható és sok kardinális 
indítványt terjesztenek elő az ed­
dig tapasztalt hibák kiküszöbölésé­
re. A közgyűlésen a központot Be­
nedek Aladár elnök fogja képviscl-

KÖZGAZDASÁG
Olcsóbb lett a májusi és az 

októberi búza
A határidőpiac hovatalos árfo­

lyamai: Magyar búza márciusra 
31.90—32, zárlat 32—32.05, május­
ra 32.80- 32.90, zárlat 32.80- 
32.85, októberre 28.85—28.90, zár­
lat 28.85—28.90, magyar rozs már­
ciusra 26.35—26.40, zárlat 26.35 —- 
26.40, októberre 21.60—21—80,
zárlat 21.60 2165 pengő.

A tőzsdetanács hivatalos árjegy­
zései: Búza, 75-ös tiszai 31.30— 
31.60, felsotiszai 31.10 31.40, fe­
jér-, bács- és pestmegyei 30.70 
31.00, egyéb dunántúli 30.50 —30.80

76-os tiszai 31.70—32.00, felsöti- 
szai 31.50—31.80, fejér-, bács- és 
pestmegyei 31.10 31.40. egyéb du­
nántúli 30.90 31.20, 77-cs tiszai
32.10—32.40, felsotiszai 31.90 
32.20, fejér-, bács- és pestmegyei 
31.50 31.80, egyéb dunántúli 31.30 
—31.60, 78-as tiszai 32.60 33.00,
felsotiszai 32.40—32.80, fejér-, 
bács- és pestmegyei 32.00 32.40,
egyéb dunántúli 31.80- 32,20, rozs, 
pestvidéki 25.00 25.20, rozs, más
24.80- 25.20, árpa, elsőrndü 19.60 

20.40, árpa, középminőségü 18.80 
—19.60, sörárpa, felvidéki 25.50 — 
28.00, sörárpa, egyéb 24.00 26.00, 
zab, elsőrendű 19.40—19.80, zab, 
középminőségü 19.00 19.20, köles
14.80...15.50, tengeri, uj 16.60—
16.90, korpa 14 20—14.60 pengő 
Budapest, métermázsánként.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.7125—27.8725, belga 79.35— 
79.70, cseh korona 16.89 16.97,
dán korona 152.10 -152.75, dinár 
10,03—10.09, dollar (570.5) 569.25 

571.65, francia frank 22.725— 
23.175, hollandi forint 228.15— 
229.15, lengyel zloty 62.65—64.15, 
leu 3.00—3.10, leva 4.10—4.16, lira 
24.90—25.35, német márka 135.45 

135.95, osztrák schilling 80.375 
-80.725, norvég korona 146.35— 
147.00, svájci frank 110.05— 
110.45, svéd korona 152.40— 
153.05.

\ Á debrecerslak 
^ tsiálkozóhsíye 

Budapest lagalsSrendü, mo- 
f darn családi szállója az

J István Király 
# szálloda
í VI., Potírnaniczky-utce 8.
7 Mérsékelt árak, figyelmes
x kiszolgálás, modern be-
0 rendezés, központi fűtés, 

melegvlzszolfláltatés, lift.

5 A Nyugati pályaudvar közelébar,
» - «tor Nr. |

Vangor Antal
épü et- ár butorasitiilos

CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoba és konyha- 

bBrandezbs raktáron.

Bevezetett
ügynököt
keresünk liszántulra, vagy 
egyes részeire dunántúli 
nagykere kedő cég. cipó 
és sapkaárukt an Ajánla­
tokat a kiadóhivatalba 

kérünk.

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.
Telefon 2 64. Telefon 2 64.

“"SJE” TŰZIFÁT
teljesen száraz príma minBségben 
megrendülésre azonnal házhoz szálllitnk.

BALOG DÁVID FaKERESK. RT.
KUlsfi-vásártár. 11., Mikiás u. végén.

4 ezer kéve nád 
eladó.

Grünfeld Zolién, Bethlen-ulca 18-

Hz üzlet 
áthelyezése

BÚTOROK
leg gy'zarübbtől e legfinomabb kifl­
iéiig, elismerten legjobb minőségben

Debreceni Faipar Rt.
magnegyobbitott városi zletében

I Király-utca 4. j
Kedvezd fizetési feltételek. |

miatt

féifi-, női- és gyermek

cipők
rendkívül leszál­

lított óiban
szerezhetők be

Piac-u. 72.

Az özietiieíyiség beren­
dezéssel átadó, esetleg 

áruval együtt.
késmüves-&UN JÓZSEF műköszSrds

Széchenyi-utoa 1.
Javítások Jutányos áron.

1293—1926. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 

1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hogy a debre­
ceni kir. törvényszéknek 1926. évi F. 
35.121. számú végzése következtében 
dr. Schwarz Arthur ügyvéd által kép­
viselt özv. Rákos Béláné javára 
derecskéi lakosok ellen 3 000.000 ko­
rona s jár. erejéig 1920. évi nov. hó 
11 -én foganatosított biztosítási végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 
41.600.000 koronára becsült kővetke­
ző ingóságok, u. m-: cséplőgarnitura, 
varrógép, hegedű, nyilvános árveré­
sen eladatnak.

Mely árverésnek a derecskéi kir. 
járásbíróság 1926-ik évi Fk. 3436. 
számú végzése folytán 3.000.000 koro­
na tőkekövetelés, ennek 1926. évi 
szeptember hó 15. napjától járó 18% 
kamatai, 1/a% váltódij és eddig össze­
sen 775.900 koronában biróilag már 
megállapított költségek erejéig, De­
recskén, alperesek lakásán leendő 
megtartására 1927. évi január hó 20-ík 
napjának délelőtti 11 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §§-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is cl fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le- és fclülfoglal- 
tatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Derecske, 1927. évi január hó 
4. napján.

Margítay Gyula 
kir. bár. végrehajtó.

Csiilarkereskedők
kéijé« legújabb modelljeim képes 
árjegyzókéiazonnai levelezőlapon

KOLLER csillárgyár 
Budapest, Vili., Dobozi u. 15.

TABARIN
BUDAPEST,

Vili., Rákóczl-ut 63. 
a Keleti pályaudvartól 

200 lépésnyire.

Esténként 10 órai kezdettel 
kitűnő kabaré és varieté 

műsor.

Szőnyegek legolcsóbb beszerzési 
forrása. Kedvező fizetési feltételek. 
LŐRIKCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlai-ut 11/e.

SAJT
kóser, valódi svcici emen- 
thali, p r i ni a minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsli szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, vulódi olasz szardínia,

Ista-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Weisz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
voitGyemánl-íéle üzletben ) 

Megrendelt árukat ház­
hoz száhitok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel 
szolgálok' Telefon 11-77.

Aktuálislü Mindenkinek meg kell 
vennie, nélkülözhetetlen minden 

ember számára a

Korona—Pengő- 
Pengő—Korona

átszámítási zseanönjvecske
927. évi naptárral. Összeállította; 

Nagy Károly. Felesleges hangsu- 
yoznunk, hogy ezen könyvecské­
nek senki zsebéből nem szabad 
íányoznia, mert a kötelező pengő 

.zámitás folytán állandóan szük- 
ég lesz rá a mindennapi életben 

szinte életszüküségletté válik. 
Ara a rendkívül tetszetős kiállí­
tású kis 9 6 cm, nagyságú zseb- 
könyvecskének fűzve 10,000.—, 
vászonkötésben 20,000.—, erős 
bőrkötésben 30,000. kor, + for­
galmi adó és vidékre 5000 kor, 

postaköltség.
’enztári pénzkosarak zöld drót 
onatból és pléh elválasztó ré­
gekkel, nyitott és kulcscsal is 

elzárható.
Kaphatók;

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt.-nál
DEBRECENBEN.

■
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Rheuma
legkellemesebb hatásos 

■ gyógyszere

hal* forrás.
MERSH-száiloda

BUDAPEST 
V., Berlini iér. 7. sz.
Nyugati pályaudvarral 
szemben. — Elismerten 
tiszta szobák. — Minden 
szobában vízvezeték. — 
Központi fűtés. — Lilt. — 
Fürdőszoba. Mérsékelt 

árak!

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók 
STEifóN fesíékíizletéhen
PIAC-UTCA 10., lllkául »ZBism

UtENES ANTAL
központi fotós, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezési vállalata
DEBRECEN. ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37^_____

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGí KELL ELADNI ?

című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ íelíordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, tönök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

FARSANGRA
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban

I szerezheti be, hol delailvevők is engros álban szolgáltatnak ki,

Báli keztyűk
óriási választékban

Schön Sándornál
Debrecen, Piac-u. 14. (Csapó-u, sarok.)

Telefon 11-55.
i*Stó!«U6imBíiaKtYm6B»-'tu tM—iBBaBHBtlTlMflI

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kír. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

FIGYELEM!
Minden darab óra javítása bárminemű hibával, csak 

1 pentán 60 fillér felelősség mellett
Ékszer javitá&ok legjulányosabban.

if|. Borbély Lajos, %£*SJS£Ztii =.

Hal- és vadkereskedés,
Árusít: Édesvízi élöhalat, ten­

geri halkölönlegességei ős 
mindennemű lőtt vadat.

Debrecen, Csapó-u. 37, Telefon 7-86.
* ■« V • wv n »ímim* m mmmamvtw®

„Standard“ húsvágó gépek, korcsolyái, edények
BÉSZLER és DÁVID vsskeresketiésében

a Kossuth-szobor mellett, Piac-u. 7.
<

Itt a farsang??
Táncoljunk és mulassunk

1
E
1i
I1
1
É
1
I
i

í
íl
1
KM

DECCÄ
eredeti angol gyártmányú koííergramoíon zenéje mellett
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decea, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.

Debrecen, Piac-utca 79.

«IP

:.V

&V- Vn;nr..'jte>;

Prima élesdi
darabos és oltott mész
cement, betonkő vice, stu­
katornád, bőrlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poioszszén
azonnali szállításra, a legolc óbb 

napi árban basrerezhető
Re if he fa-, szén- és építkezési 
Dói Ilid anyagok telepén
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

—iwinniihhimiii—mi mmemm i mi iiniim i

Épület- és butorvasalások, 
fournérok

Bészíer Lajosnál
Szóchenyl-u 2.

Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem át.
Ismerőseim b .cses párt 
fogását továbbra i kérem

SIMON IRÉN
angol és francia nő, szabó.

s. ausem; j w

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Or. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz é - menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve Üdítően hat. 
Vízzel higitva borotváló» után az 
arcbór lemosására, továbbá a faj bőr 
és a fáradt testrészek bedorztölósére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
Katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomorősitö szere.
Kapható mindenütt.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
Összeállította:

Dr. PONGRACZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2,— pengő.
Kapható:

Hegedi!» és Sándor rt
könyvkereskedésében. Telefon 54 

Ferencz József ut 34.
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APRÓ HIRDETÉSEK
|*| VÉTEL

Egy
kijátszott hegedűt megvételre ke­
resek. Címet ármegjelöléssel a ki­
adóba kérek. 3261

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

Schöbcrl-ágyat,
föltétlenül tisztát és jókarban le­
vőt, megvételre keresek. Cim a 
kiadóban.

Megbízóim
részére keresek megvételre a kö­
vetkező árukat: cséplőgépeket, 
autót, traktort, szántógépet, 
gyári és malombcrendezéseket, — 
árukat, stb., mindenféle hangsze­
reket, üzleti, irodai és szobabeli 
berendezéseket, kerékpárokat, 
varrógépeket, vadászfegyvereket,
stb. Kiss iroda, Csapó 8. 1377

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában,

2321Piac 41.

I s I EllDlS I»I
Eladó ingatlanok:

Földek: Debrecen alatt 125 hol­
das, továbbá egy kilencszáz hol­
das birtok urilakással.

Házak: Kossuth, Hatvan és 
Miklós uccán hat szobás mo­
dern családi házak.

Piac uccán üzletes bérház 
nagy telekkel.

József kir. herceg ucca 48.
számú ház húszezer pengőért. 

Károly Ferenc József ut 
20. számú ház négyszobás be­
költözéssel, iparteleppel, tizen­
hatezer pengőért.

Móricz ucca 8. számú ház be­
költözéssel ötezer pengő. 

Széchenyi ut 30. számú öt­
szobás ház hatszáz négyszögöl 
telekkel tizenkétezer pengő. 

Malvin ucca 6. számú nagy 
bérház jutányos áron.

Bővebbet ezen ingatlanokra meg­
tudhat a Máté ingatlaniro­
dában, Széchenyi ucca 55., bent 
az udvarban. 3245

Télíkabát,
nőiruhák, cipők eladók. Szent An­
na 22., 2. ajtó. 3265

Butorvevők!
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/h. szám. 1333

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni I 713

A kántorjánoei
,,Hangya"-szövetkczetben egy 18 
és egy 23 fiókos állvány, árukész­
lettel, olcsón eladó. 1361

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Tüzífatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235

vásárlás
ELŐTT TEKINTSE MEG A KA­
LAPÜZEM SELYEMKALAP ÚJ­
DONSÁGAIT PIAC UCCA 9.

701

Fekete
bőrfcdeles hintó tejesen jókarban 
eladó. Cim a kiadóban. 3241

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

973
Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Dcgenfeld tér 7, Tele 
fon 79. 2361

Varrógépek,
eredeti Centraibobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telető* 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Parkettfényesitő
adlólakk különlegességek, kályha­

ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
Berzéki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

____________________ 1223
Aromás, zamatos kávét

Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Dcgenfeld tér 11. szám. 2016

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. 1941

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyüriik legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánlá­
séval a kiadóba kérek „Lakás" , 
tot a fizetési feltételek megjelölé-
jcligére. 1290

A Hock Ingatlanforgalmi 
Iroda hirdetései:

Eladó házak:
Simonyi utón és Tisztvi­

selőtelepen modern 5 szo­
bás villa.

Hunyadi uccán három üzlet- 
helyiséggel, lakással, 400 millió.

Teleki ucca 78. számú értékes 
ház nagy udvarral 260 millió.

Csapó ucca 5 6. négy modern 
szobával, üzlethelyiségekkel, ju­
tányosán.

Arany János és Rákóczi 
uccán modern 4 szobás házak.

Budai Ézsaiás ucca 1 2/b. 
Gömöri-féle ház 2 modern szo­
bával, mellékhelyiségekkel, 75 
millió.

Vargakert, Déli sor 7. nagy 
kerttel, hentesüzlettel, lakással, 
85 millió.

Homokkert, Gróf Tisza 
István ucca 6. két szobával, 
53 millió.

Ezenkívül kisebb-nagyobb házak.
Kizárólagos megbízott Hock Jó­

zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Szent Anna négy — 
Telefon 14-76. 1372

Házhelyeladás:
Károly Ferenc József úti vámnál.
Vételár 12 hónap alatt fizethető.
Hock birtokiroda, Szent Anna négy.

1370
Átadó lakások:

: Négyszobás: Piac, Miklós, Deák 
Ferenc uccán.

Háromszobás: Piac, Hatvan uccán.
Kétszobás: Bothlen, Deák Ferenc, 

Aczél, Honvéd uccán.
Egyszobás: Eötvös, Kút, Bethlen 

uccán.
Hock lakásiroda, Szent Anna négy.
I_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ ._ _ _ 1371

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca 
16.___________________ 1285

Aprópcnztárcát
valódi bőrből két pengőért F'euer- 
man böröndösmesternél, Piac ucca 
44.____________________________1329

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.

944
Figyeleml

Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 

____ ________________ 2140
Mühimzés,

gépazsurozás, cndlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226"

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 
______________________________1251

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gyula 
bérautó fuvarozási vállalata. Tele­
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.

1343

Selyemkalapok
legszebbek, lcgizlésescbbek, ere­
deti modellek után olcsón szerez­
hetők be. Malta Anna, Csemete u. 
10. _____3251

Elvállalunk
minden szakmába vágó áruk véte­
lére és eladására bel- és külföldi 
cégek képv'selctét. Minthogy iro­
dám a legjobb összeköttetésekkel 
rendelkezik, ennélfogva biztosí­
tom az áruk elhelyezéséről a meg­
bízót. Kiss iroda, Csapó 8. 1378

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Eladó
Hatvan ucca 64, számú ház beköl­
tözhető lakással, műhely és több 
helyiség átadással, kedvező fize­
tési feltétellel. 3260

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121 Telefon 7-90.
_________  _ _______ _1312

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie Iloná" ban. — 
Degenfeld tér 2. 2235

Diváuyok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 
______________ __ 2152

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297
Kötöttgomb

télikabátra olcsón Barcza paszo- 
inányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
He_________     123!

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Belvá­
rosiban". Kossuth 26. 1212

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42.  2164

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Naponta
friss sütésíi vajas pogácsa, túrós 
és vajasbéles, apró sütemények. 
Rendeléseket olcsón vállal Kóser 
cukrászda, Pástiköz 6. 3233

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 
_______________________ 1938

Berentei szén
42,000 korona mázsánként haza­
szállítva. Szagtalan, salakmentes. 
Schwartz, Agárdi ucca 6. Telefon 
12-04. 3234

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére. Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308



DEBREPZENI
független újság 1927 január 16.

DÓCZY-BALRA
ruhákat nagyobb lányoknak is

ÍZLÉSESEN,
olcsón elvállal a

GYERMEKDIVATHÁZ, 
Városháza épület.

»*♦ * 4M <$« • W w w «*• <•

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Kötőttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. 1253

Varrógépet
használatra adok havi nyolc pen­
gőért. Bethlen ucca 13. 3264

Kocsik
újak, haszná'tak raktárról kapha­
tók, javításokat, megrendeléseket 
igen kedvező áron vállal Neuländer 
Andor kocsigyára, Erzsébet 28.

3263

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
fölerakatából. 1258

(Mérleget, súlyokatI
hitelesítve Javít 1

BIHARI mérlegkészltö 1
Mlklós-utea 18. aI » I átttSIET I * I

|B Mielőtt------  beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOVITS I
■ |^|% 1*0butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat I
U 1UI Cl I c RBf püspökt palota. KádvazfiJiz^tMeltétalBl^ |

Üzletszerzők,
ügynökök magas juta ék és napidij 
mellett felvétetnek. Phönix, Si- 
monffy u. 1. 3220

Gép-
és gyorsirónő, könyvelésben és 
összes irodai munkálatokban jár­
tas, á 1 ást keres. ,,Kötelességtudó" 
jeligére kiadóhivatalba. 3258

Tömegcikk gyártáshoz
csendcstárs, esetleg helyiséggel 
rendelkezők közreműködéssel ke­
restetik. C m a kiadóban. 3255

Pénzbeszedőí,
vagy ehhez hasonló állást keres 
megbízható egyén. C m a kiadó­
ban. 3253

UJSAGKÉZBESITŐ ASSZONY 
felvétet k a kiadóhivatalban, 

Piac ucca 49.

Téglagyórvezető,
helyben egy cégnél 33 évig volt al­
kalmazva, állást keres. Cim a ki­
adóban. __________ 3252

Bejáró
takarítónő fő vétetik. Szent Anna 
22., 2. ajtó.

Központon
különbejáratu szoba, esetleg zon- 
gorahasználattal kiadó. Hatvan 29 
h 3257

Elegáns
frakkö'töny solo szmokinggal el­
adó Rappaport uriszabónál, P'r,c 
63., emelet. 3256

Bútorozott szoba,
2 ágyas, uccai, kiadó. Hatvan uc­
ca 18., II. eme'ef. Simon. 3254

Jégvermek
iég tartására kiadók. Reichmnnn 
Vi'mos, Széchenyi ucca 22. __3239

Figyelem!
Árucikkek adás-vétel közvetítő 
irodámat Csapó ucca 41. szám alól 
Csapó ucca 8. szám alá helyeztem 
át. Kiss iroda. 1365

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úriem­
bernek kiadói. Klein. Degenfeld- 
tér 3, ____________ 3268

. Egy
üzlethelyiség központban azonnal 

i Úvlobovbofni Vár U. 9..átadó. Értekezhetni 
' szabóüz'et.

Vár u. 9. 
3262

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. —- Leveleket 
..Szorgalmas" jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit. 3208

Kiadó
lakásnak is (bútorozhatom) bolt, 
iroda, raktár, központon, Csapó 
ucca 19., Angyalnál. Sestakertbcn 
villát, telket vennék. 3266

Gyakorlott
fehérnemű és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Lövinger, 
Hatvan u. 9. ____  3250

Könyvelői,
tisztviselői, ügynöki vagy bizalmi 
állást keresek óvadékkal. Megke­
resések „Munkaerő“ jeligére a ki- 
adóhivatalba. 3236

Pénztárnoknő
több évi gyakorlattal állást ke­
res. Cim: Gyermekdivatáruház,
városháza alatt. ___ __3237

Jól főző
szakácsnő azonnal felvétetik Ha­
lász ékszerésznél, Arany János 
ucca 25. _____  3246

Manikűr kisasszony,
elsőrendű munkás, üzletbe ajánl­
kozik. Cim a kiadóban. 3225

Vidéki
urileány vagyok, csakis uricsalád- 
hoz vágyom gyerekek mellé, szí­
vesen foglalkoznék velük, tanítá­
sukban segítségükre lennék, ügye- 
en varrók és a háztartásban is 

segédkeznék. Olvan helyre reflek­
tálok, ahol családtagnak volnék 
tekintve, mert otthontól távol ez- 
ideig nem voltam. Debrecen vi­
dékére is elmegyek, vagy pusztá­
ra. Cim a kiadóhivatalban. 3160

3027

Tanuló
kosztra felvétetik. Erzsébet 28.

3205

Zongoratanárnő
kerestetik, ki cigányosan is tanit. 
Cim a kiadóban. 3221

SZAKÁCSNŐ
perfekt, jó bízonyitvánvokkal, kis 
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cim a kiadóhivatalban.

I

A valódi amerikai tengeri ültetßgtSpek, eredeti Maiichar 
Unikum-Drill vetőgépek, eredeti Bacher egyes és 
kettős acéiekék tűköracél kormánnyal, eredeti Bacher 
tengerikapák, a hírneves „Gormick“ petroleum traktorok

Magyar államvasutak gépgyára cséplőkészleteinek
kizárólagos képviselete és raktára

Ráhmer Sándornál,

I

Társat
keresek 10 millió koronával biztos 
megélhetési vállalathoz. Ajánlatot 
„Társ" jeligére a kiadóba. 1376

Bejáró
főzőnőt azonnalra keresek. Cim a 
kiadóhivatalban. 3269

Búzát
megbizásbó1, bármilyen kis- és 
nagymennyiséget irodám kihelyez
kamatra. Kiss Csapó 8. 1375

Asztalos tanulót
felvesz Szabó asztalos, Szent An­
na u. 25. 3227

1*1

TÓmlnő"=éiurű jl
bútorok I

oIobó áron a
részletfizetésre is 1

kaphatók fej
WEINSTOCK HENRIKNÉL 1
Miklós utce 2., Apolló-butorUzlet. |

a-i mm NI
.. ■» ti •max*

Füszerüzlet
jóforgalmu, áruval, berendezéssel 
kevés pénzzel átvehető. Vámos- 
pércsi ut 28. 3240

ízletes
házikoszt kihordásra is mérsékelt 
áron kapható. Vendég ucca 17.

3242
Uccai

bútorozott szoba kapualatti bejá­
rattal azonnal kiadó. Széchenyi ■ 
ucca 24. 3248 j

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 2 úri­
embernek azonnal kiadó. Klein, 
Degenfeld tér 3. 3249

Kiadó
egy szoba konyhás lakás külön 
udvarral. Korponai ucca 7. 3267

A íőuccán
modern, portálos üzlethelyiség áru­
val vagy anélkül átadó. Cím a ki­
adóban. 3185

Betéteket
folyószímlón ekk'és nélklll magasan 

kamatoztat

Kölcsönöket
Blsflhol I bekeheieréisel Ingatlanra

olcsín folyásit

Dr. Balázs Jap6 bankház
Piac-Utca 89. sz . Ro al kávéhá/zal 

szómban, Biattner-héz.

Istálló
és egy nagy zári kocsiszín kiadó. 
Darabos u. 52.  3244

Jelmezruhák
kikölcsönzése Csendes és Emynél, 
Piac ucca 38. Tetszés szerint is 
megrendelhetők, kölcsön árban.

3232

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó két urnák, 
esetleg gyermektelen házaspár­
nak. Simonfíy ucca 44. 3231

Bútorozott
z ob a központban két intelligens 
zemé'vnck, esetleg házaspárnak

kiadó. Domb ucca 1.______ 3270
Álarcos bálra

irlmczcket jutányos áron ldköL 
csönzünk, Mester ucca 35. sz. 3219

Szép
világos szoba ^torozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
ruv-lkül kiadó. Arany János ucca 
2. _ f __________________3193

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Úri szoba
berendezés, kiállításon első dijjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.______________ 1327

Egy
bútorozott szoba különbcjárattal 
kiadó. Boldogfalva ucca 9. sz. 3235

Frakk,
zmoking, zsákét kölcsönző inté- 

, :í. Feltűnést keltenek saját ké- 
«7;!c«ű ruháim. Végh, Vár ucca 2.
. zám. _______2304

Hó-,
: árcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piacai, 9. 1247

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30.  2154

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat, Rákóczi u. 36. sz.

Gyermekdívatházban
Debrecen, Városháza (főkapu mel­
lett) legolcsóbban beszerezhetők: 
gyermek és babi fehérnemiiek, 
keresztelő párnák és paplanok, 
meleg babi és játszóruhák, köté­
nyek, szvetterek, leányka és hu 
szövetruhák, meleg babi kabát­
kák, sapkák, kalapok.________ ___

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló liszliiz- 
letben az általánosan elismert jó- 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételűén 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

Egy
csinosan bútorozott különbejáratu 
szoba kiadó. József kir. herceg u. 
35., II 3247

Elcserélném
Fő uccán lévő 3 szobás lakásomat 
központban lévő öt-hat szobás 
modern lakással, esetleg keresek 
központban három-négy szobás la­
kást fő- vagy albérletbe. Ajánla­
tok „Modern" jelige alatt kiadóba.

3248

Üzlethelyiség
kiadó Főtéren, a Linóleum mel­
lett. Értekezhetni: Piac u. 60. 
szám. 3230

Bútorozott
szoba, különbejáratta!, fürdőszoba 
használattal, azonnal kiadó. Piac 
ucca 58. (Bankpalotában), föld­
szint 4. 3210

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

bejárattal uccai bútorozott szoba
kiadó. Széchenyi ucca 24. 3226

Füszerüzlet
áruval vagy nélkül lcléoés nél-
kül, jómenetelü. átadó, esetleg
társ kerestetik Vámospércsi ut
28. 3278

Lakás.
Két szoba, konyha, kamara nagy 
telekkel Hadházi-utón azonnal ki-
adó. Értekezni Fejér cs Ritter,
Simonffy 7. 3221

Világlexikon
második kiadása

meüjjelerit $
Az pgyetlen 2-ik kiadású 
toljea magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, Ízléses felbor- 
köiesben, ezernél több, részben színes 

kepmelléklettel. ,
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem
hiányomat! ___

Ára 22 persgő. 

Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Teléfon 54

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é« nyomdai részvénytánaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49 szám.


